

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El fiscal ha presentado el escrito de conclusiones provisionales en la causa contra el señor Largo Caballero, solicitando la pena de treinta años de reclusión mayor y responsabilidad pecuniaria en los daños materiales causados por la revolución

IMPRESIONES

DESDE MADRID

Lo sucedido ayer tarde en el Parlamento es la consecuencia lógica de la política de vergonzosa claudicación que vienen siguiendo desde el Poder los llamados grupos mayoritarios.

Las derechas se presentaron a las elecciones con un programa que satisfacía anhelos de la opinión y ésta les otorgó su confianza.

¿Qué uso hicieron de ella? No es menester decirlo. Está a la vista de todos.

Lo cierto es que los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y el propio señor Lerroux se desentendieron de cuanto habían ofrecido e hicieron una política que dista mucho de las conveniencias nacionales.

En octubre la opinión respondió a los requerimientos del Gobierno y le ayudó para dominar y sofocar el movimiento revolucionario.

Pero los resultados fueron contrarios a tales propósitos, pues, desde el Gobierno, se premeaban los métodos socializantes por los mismos representantes de la Ceda y se permitió que aquellos que fueron dominados en los primeros momentos y muchos de los cuales huyeron para huir el cuerpo a las responsabilidades, levantaran de nuevo la cabeza y amenazaran con represalias para el porvenir.

Lejos de procurarse la paz social se mantuvo la distancia y la lucha, desapareciendo toda probabilidad de convivencia.

Por razones que no hemos de calificar, los partidos agrario y popular agrario, con la complicidad de los melquiadistas y de bastantes radicales impusieron a su última hora la discusión de la contrarreforma agraria para sacarla con ayuda del abogio estatal.

Esto no es serio, sobre todo tratándose de una ley que tanto afecta a la economía nacional, combatida, tal como se presentó por sectores importantes de la misma mayoría.

Las izquierdas, atentas al desarrollo de los acontecimientos, creyeron que, jaleando a los disidentes, podrían abrir brecha en el Gobierno; pero surgió la fórmula de conciliación y la posibilidad de la crisis se desvaneció exasperando a los grupos de oposición republicana.

El resultado fue el exabrupto de ayer, leído en la Cámara por el ministro de Estado señor Sánchez Albornoz yerno de un título de Castilla como el gran terrateniente en la provincia de Avila e hijo de un senador vitalicio de la más rancia estirpe conservadora.

Convine publicar todas estas cosas para demostrar que estamos en tiempos de claudicación y que están trocados los papeles.

Las izquierdas republicanas, por medio del papel que leyó el señor Sánchez Albornoz, declaran que todo lo que se legisla en materia de inmemorial realización, con arreglo a la ley de 15 de septiembre de 1932, no tendrán valor alguno el día que las izquierdas ocupen el Poder y se obligará a la restitución de las indemnizaciones.

Y para hacer más enérgica su actitud acordaron abandonar la Cámara durante el tiempo que dure la discusión del proyecto.

Esta actitud no sólo es insolita sino francamente revolucionaria y el país sabrá en su día contestarla debidamente.

Pero, ¿ha debido el Gobierno dar lugar a ella queriendo saber por el agotamiento de las oposiciones una ley de ese género en unas cuantas horas?

No habrá para que hablar de la conducta ahora observada por el señor Martínez Barrio en las Constituyentes, al discutirse la citada ley de 15 de septiembre de 1932.

¿Sucediera lo que está suce-

diendo si estuviéramos en régimen bicameral?

La supresión del Senado se debe, como se sabe, al retraimiento de los agrarios en las Constituyentes, pues la alta Cámara desapareció por solo nueve votos.

Aquel retraimiento sirve ahora a varios períodos para justificar el acordado ayer por las izquierdas republicanas.

Esto facilita, es claro, la aprobación de la reforma de la Reforma Agraria, que seguramente será hoy ley, sino surge nada imprevisto y que votarán radicales (quizá no todos), populares agrarios, agrarios, liberales, demócratas, regionalistas, progresistas, independientes, acaso conservadores y monárquicos.

En los radicales, la indisciplina sigue exteriorizándose.

Son los descontentos y los que no están a gusto al lado de las derechas.

Es un partido que, el día en que el caudillo dejara su dirección, se disgregaría estrepitosamente.

Hoy todavía contiene a los impacientes la tradición que representa el ex emperador del Parnaso.

La ley Electoral quedará para septiembre, si es que en el 15 de septiembre cree el Gobierno contar con la asistencia de la mayoría, lo cual es un poco dudoso.

El señor Goicoechea no ha querido que las Cortes se cierran sin brillar al Gobierno de Italia, mejor diríamos a Mussolini, el testimonio de simpatía de los monárquicos españoles en el conflicto etíope, con la declaración, por nuestra parte, de una neutralidad que sólo a Italia beneficiaría.

¿Haría esto el señor Goicoechea si la familia proscripta del trono español fuera huésped de otro país?

Probablemente, no.

B. L.
26 de julio de 1935.

EL PROGRESO hace veinte años

28 de julio de 1915.—En las obras de reparación de la fachada de la Nova a ocurrido un derribamiento, viniéndose a bajo varias vigas. Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

—Se halla gravemente enfermo en Madrid, temiéndose una fatal desenlace el ilustre autor de "La Tempestad", "La Bruja" y "Los Saborinos del Capitán Grant" Ramos Carjón.

—Un periodista interrogó al presidente del Consejo señor don Eduardo Dato acerca del rumor de haber promovido al ex sultán de Marruecos Muley Hafiz un expediente tratando de obtener la nacionalización española. El señor Dato lo negó. Lo que hay que cuando yo estuve en Barcelona—dijo—el presidente—es un rumor se mostró agradecidísimo por las atenciones y la franca y amable hospitalidad que se le dispensó en España y me encargó que saludase al rey en su nombre y que lo considerase como un súbdito español honorario.

—En Porto—Príncipe ha estallado la revolución. Los amotinados incendiaron el palacio presidencial.

—El expresidente Oscar que asumió la presidencia ejecutó a 160 prisioneros políticos, incluso al ex presidente Samor. El pueblo enardecido causó enormes destrozos en la Legación dominicana e intentó ejecutar al presidente Guillermo y a su familia.

Casa YAÑEZ
Camisería
Confecciones
Artículos de calidad
(Frente al Banco de España)

(POR TELÉGRAFO) POR LOS CENTROS OFICIALES

Madrid, 27 16,00.

En la Presidencia

Esta mañana acudió, como de costumbre, el señor Lerroux al palacio de la Presidencia, en donde permaneció hasta la una y media.

A dicha hora recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Cantos y Portela Valladares. Dijo también que había recibido a una comisión del pueblo de Aguilar de la Frontera, que fue a hacerle entrega del título de ciudadano de honor.

Terminó don Alejandro manifestando que esta tarde salía para su finca de San Rafael, en donde pasará el domingo.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación señor Portela Valladares recibió esta mañana a los periodistas que hacen información en dicho departamento, manifestándoles que había cursado órdenes energicas a todos los gobernadores civiles, para que se persigan implacablemente los juegos prohibidos.

Dijo luego que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad completa.

En Instrucción pública

En el ministerio de Instrucción pública fueron recibidos los representantes de la Prensa por el señor Duado. Les dijo éste que había comenzado la reorganización de la Junta Nacional del Teatro Lírico, nombrándose los

nuevos vocales en las vacantes producidas por renuncia de algunos de los anteriores.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra manifestaron esta mañana a los reporteros que el señor Gil Robles había salido para Guadalajara, con objeto de asistir a la inauguración del monumento a los muertos del Arma de Ingenieros.

En Hacienda

El señor Chapaprieta, conversando hoy a mediocidad con los periodistas que hacen información en el ministerio de Hacienda, dijo que había celebrado una conferencia con los banqueros, sobre la conversión de la Deuda. Se mostró favorablemente impresionado acerca de la marcha de los fondos públicos en la Bolsa.

Por lo que se refiere a los bonos oro, dijo el señor Chapaprieta que había podido comprobar que existe menor cantidad de la que se suponía en poder de extranjeros.

—En el último Consejo de ministros—siguió diciendo—hice detallada exposición de la situación económica, y no puedo por menos de expresar mi agradecimiento por el apoyo que mis compañeros me han prestado.

Terminó diciendo que durante las vacaciones se propone trabajar sin descanso, para lo cual solicita que el Consejo se reúna una sola vez por semana, a fin de que le quede más tiempo libre para ultimar los asuntos pendientes.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

"El Liberal"

En su número de hoy se ocupa "El Liberal" de la ley aprobada ayer por las Cortes, modificando la Reforma Agraria.

Dice que es de suponer que habrá cola para las expropiaciones con indemnización, pues los grandes terratenientes y los grandes de España revalorarán "endosando" al Estado todas las tierras que no sirvan para nada.

Añade que a su juicio habrá que emitir los títulos de la Deuda con rotativa, cosa que conducirá necesariamente a la depreciación.

Pregunta si el señor Chapaprieta está conforme con todo esto, y afirma que la única garantía es la declaración de las izquierdas al negarse a colaborar en esta ley, que juzga anti-constitucional.

"La Libertad"

"La Libertad", comentando la última sesión de las Cortes, dice que lo mejor que puede ocurrir es que no se vuelvan a abrir, por presentar un balance negativo.

Añade que fueron éstas unas Cortes antirrepublicanas y destructoras, ya que no se ocuparon de corregir los defectos de las Constituyentes sino a destruir todo lo legislado en aquel período.

"Ahora"

El periódico "Ahora censura la declaración hecha por las izquierdas al retirarse del salón de sesiones.

Cree lamentable que se clausuraran las Cortes sin haber llegado a la convivencia tan necesaria.

"A B C"

El "A B C" califica a los diputados izquierdistas que se han retirado de las Cortes de representantes de la revolución añadiendo que su actitud es simplemente ridícula y no tendrá la menor trascendencia.

Agrega que si siquiera han tenido las izquierdas la malicia

de ocultar sus propósitos de revancha para el día que les llegue el triunfo.

El señor Lerroux—sigue diciendo el mencionado diario—en su discurso de Mestalla, se ha declarado dispuesto a con-

dualidades con las izquierdas rencorosas. Es de suponer que el jefe del Gobierno se encuentre ahora desengañado respecto al éxito de su estrategia relacionada con las izquierdas.—**Mencheta.**

(POR TELÉGRAFO)

NOTICIAS GENERALES

Madrid 27 19,00.

Dos Consejos de guerra

Varios incendios

En la estación de las Delicias, se produjo esta tarde a primera hora un incendio en un montón de briquetas de madera y carbonilla.

Los bomberos intervinieron rápidamente, trabajando denodadamente durante cinco horas.

En una casa de la calle de Argumosa, debido a la acumulación del humo desprendido del incendio, hubo necesidad de penetrar con cassetas, para salvar a los vecinos.

También en otras calles se produjeron durante el día de hoy incendios, que fueron rápidamente sofocados.

Estos siniestros fueron ocasionados en su mayoría a causa del calor.

Por inmoralidades en la playa

Barcelona.—La policía ha detenido a varios bañistas, que resultaron ser súbditos extranjeros, por cometer actos inmorales en la playa.

Contra dos espías

Barcelona.—Parece ser que los súbditos italianos Morini y Dalmau, serán condenados a tres y dos años de prisión respectivamente, por el delito de espionaje.

Detención de dos presuntos atracadores

Barcelona.—La Policía detuvo esta mañana en Badalona a dos individuos vestidos de excursionistas, que infundieron sospechas.

En las mochilas les fueron encontradas pistolas y guantes de goma, suponiéndose que trataban de cometer un atraco.

Dice el consejero de Trabajo

Barcelona.—El consejero de Trabajo, conversando esta tarde con los representantes de la Prensa, manifestó que había tenido noticia de que en una fábrica de Barcelona se estaba despidiendo personal femenino al contraer matrimonio. Inmediatamente ha dado las órdenes oportunas para evitar estos despidos injustificados.

Una condena

San Sebastián.—Se ha celebrado la causa contra los encañados con motivo de los sucesos de Beasain. Los procesados han sido condenados a penas que oscilan entre seis años de prisión y seis meses de arresto.

Varios reclusos envenenados

Valencia.—Esta mañana el director de la cárcel ordenó que se administrasen purgantes a los reclusos Francisco Irau Gallego, delincente habitual; Bartolomé Mut Llabre, Andrés Zuñido Aparicio y Jaime Pio Bendrich, que están a disposición del director general de Seguridad. Equivocadamente se les dió una medicina venenosa, falleciendo a los pocos momentos los dos primeros y encontrándose gravísimos los restantes.

Multa a un picador

Valencia.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 200 pesetas al picador "Trueno", por su actitud en la corrida de ayer.

Gorros y zapatillas de goma para baño

DROGUERÍA GALAICA
(Frente a la Diputación)
LUGO

cinco años de prisión para el procesado.

Fallece la víctima de un suceso
Burgos.—Hoy ha fallecido el industrial don Esteban Fuente, víctima del suceso desafortunado en la madrugada del miércoles en un cabaret de esta capital, en el cual resultó también muerta una joven llamada Venus Valencia.

(POR TELÉFONO)

LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 27 22,30.

Velayos, satisfecho

El ministro de Agricultura don Nicasio Velayos recibió esta tarde a los representantes de la Prensa, expresando ante ellos su gran satisfacción por la aprobación de la ley modificando la Reforma Agraria.

—Hay que poner en práctica inmediatamente esta ley—dijo— a fin de emplear los ciento ochenta millones de pesetas depositados en el Instituto de Reforma Agraria.

Una vez aplicada la nueva ley—siguió diciendo—espero que los grandes terratenientes vean la República con mejores ojos y adoptarán una posición muy distinta a la que observaron hasta ahora, hay que reconocer que con motivo.

Termina diciendo que los difamadores han quedado suficientemente desenmascarados.

La construcción de edificios públicos

El ministro de Trabajo señor Salmón, hablando esta tarde con los informadores, les dijo que hoy se había publicado un pliego de condiciones para la construcción de edificios públicos, para lo cual hay consignados ochocientos millones de pesetas.

Añadió que había comenzado la reorganización de su departamento, disponiendo que las horas de trabajo para el personal serán en los sucesivos de nueve de la mañana a dos de la tarde, suprimiéndose todas las horas que se trabajaban como extraordinario por la tarde.

Una nota del Partido Nacional Republicano

El Partido Nacional Republicano

Cintas cazamoscas

Caja de cien, 4,75
DROGUERÍA GALAICA
(Frente a la Diputación)

ZENITRAM

Los precios de esta casa los juzga el público que la visita. Sus precios no admiten competencia.
Almacenes ZENITRAM
Calle Castelar, 5

SEÑORA

La gran máquina incrustadora, la única en Lugo con la instalación más moderna, la posee la

TINTORERÍA LOS MIL COLORES

Nota.—Metro de incruste especial, 0,25.—Vainica, 0,15.

Aparecen restos humanos
Teruel.—El alcalde del pueblo de Villarluengo aparecieron diversos restos humanos.

La autoridad judicial ordenó practicar un inspección detenida.

Ante el conflicto hullero

Oviedo.—El alcalde del pueblo de San Martín del Rey Aurelio ha lanzado la idea de que se convoque una reunión de todos los Ayuntamientos hulleros, para tratar de las medidas que han de adoptarse en el caso de que se aumente el contingente de carbón inglés para entrar en España.

Tanto las minas de San Martín como las de Laviana anuncian que para la semana próxima tendrán que trabajar los obreros tres días por semana, en vista de la acumulación de carbón.

Mencheta.

mingo

El ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo ha dirigido una carta al presidente de las Cortes don Santiago Alba, en la cual le manifiesta que, como esperaba, se han clausurado las Cortes sin que la Comisión correspondiente haya dictaminado sobre la cuestión de los trigos.

Agrega que esta es la última carta que le dirige para molestarle con relación al asunto, pues ya sabe que personalmente ha intervenido a fin de solucionar la cuestión, cosa que le agradece.

Termina diciendo que los difamadores han quedado suficientemente desenmascarados.

Dice el señor Martínez Barrio

El ex presidente del Consejo de ministros señor Martínez Barrio, hablando esta tarde en los pasillos del Congreso con varios diputados y periodistas, dijo que en breve regresará a Madrid, para redactar el documento que suscribirá en unión de los señores Azafia y Sánchez Román.

Dijo luego que es casi seguro que no habrá elecciones municipales, pues antes de entrar en período electoral es preciso aprobar la ley de Bases electorales, restablecer las garantías constitucionales, reponer los Ayuntamientos del 14 de abril, liberar a todos los presos gubernativos y autorizar la reaparición de todos los periódicos suspendidos.

Respecto a la actitud de las izquierdas (con motivo de la discusión de la ley modificando la Reforma Agraria, dijo el señor Martínez Barrio que no habían hecho más que defender la economía del Estado.

Sobre el conflicto italoabisiniano manifestó que seguramente transcurrirá mucho tiempo antes de que se produzca una colisión, pero si surge el chispazo será suficiente para encender una guerra mundial.

Las Juventudes agrarias

El Comité Nacional de las Juventudes del Partido Agrario ha dirigido un mensaje al señor Martínez de Velasco, mostrándole su agradecimiento por la aprobación de la ley modificando la Reforma Agraria, que era un compromiso formal contraído con la opinión.

El señor Barcia celebra la clausura de las Cortes

El señor Barcia, hablando esta tarde con los periodistas, dijo que las izquierdas, desde su punto de vista, celebran el cierre de

MYRNA LOY
MAX BAER
PRIMO CARNERA - JACK DEMPSEY
OTTO KRUGER



BOXEADOR
LA DAMA

Gran Café - Bar Mercantil
PALACIO DE LAS VARIEDADES

HOY, EXITO DE LA GRAN ATRACCION
BLACK e VITAL

La más excelente pareja de baile en tournée por toda España
Deslumbrante y lujoso vestuario
MARCHAS — ZAMBRAS — MACHICHAS
y de las notables y cantísimas artistas

RONDENA
ESTRELLA DE BAILE

TERESITA AGUIRRE
Encantadora y graciosa «vedette» moderna que cautiva al público por su arte y su bonita voz

4—ESTUPENDAS ARTISTAS—4

Gran Café-Bar Unión



HOY—COLOSAL ÉXITO
del famoso dúo eximio
Malvar Vidal

Único que trabaja en gallego, autor y creador d'o traballo d'a nos terra, sainete, dúos altamente morales para familias.
A las 2 1/2 - 7 1/2 y 10 1/2
TODOS LOS DIAS REPERTORIO NUEVO

El Idolo de las mujeres
HABLADA EN ESPAÑOL
ESTRENO HOY DOMINGO

A las 7:30 y 10:30 en el
TEATRO CIRCULO

Tarde: Butaca, 1'50 — Noche: Butaca, 1'25

A las 5:15
NAGANA
Más temible que las fieras de la selva

A las 3:30: TOM MIX en
LA VENGANZA DE TOM

Integrar las comisiones que harán la recopilación de estudios sanitarios del servicio médico. Serán presididas por el director de la Academia de Sanidad y el subinspector farmacéutico de primera. — **Mencheta.**

Valbanera Balsa de Tabernero
Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía. Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago.

En el Círculo de las Artes
Recital de guitarra que dará el notable concertista Amador R. Campos en el Círculo de las Artes, hoy, domingo 28, a las diez y media de la noche:

LAVADOS E INYECCIONES
Asistencia dentro y fuera de la población
Consulta de 3 a 5
San Pedro, 25 y 27-3. Tel. 24

Primera parte. — "Trémolo y Pavana". Tárrega: "Leyenda" (Asturias), Albéniz: "Nocturno", Schumann: "Melodía italiana", Guillani: "Guañira núm. 2", A. Campos.

POLICIA
Se convocaron a oposición numerosas plazas. Preparación por funcionarios del Cuerpo. Quiroga Ballesteros, 14 primero. Lugo.

FUTBOL
Partido para hoy
Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará un importante partido de fútbol en el campo de deportes del Polvorín entre los equipos del Regimiento F. C. y una selección lucense. El Regimiento alineará de la siguiente forma:

TRASPASO
casa de comidas por pasar a una plaza del Estado. Informes, San Pedro, 38 (Funeraria).

Ante el estreno de una zarzuela gallega
Ante el muy próximo estreno de una zarzuela gallega original de nuestro buen amigo administrador de Correos de Puella de San Julián don Amaro Alvarez y la música del completo director concertador don "Cántigas e Alufuxos" don Vicente Lalor, que lleva por título "Meigas e Tragos", creemos en el deber de informar a nuestros lectores, por hoy grandes rasgos, de las características de esta producción que seguramente, ha de constituir un acontecimiento artístico.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE TEOFILO GOMEZ.—ALCALA: (Encabe a la "Bolsa de Dólares")

DE ENSEÑANZA

Un concurso-oposición
La "Gaceta" correspondiente al día 25 del actual publica la orden de la Dirección general de Primera enseñanza, fecha 24, disponiendo que a partir de dicha fecha, queda abierto un plazo de veinte días para solicitar tomar parte en el concurso-oposición para proveer el 50 por 100 de las vacantes en las capitales de provincia y localidades de 15.000 habitantes o más.

Los aspirantes pueden solicitar ser incluidos en la lista de aspirantes de cualquier rectorado, con excepción de los de Santiago, Oviedo y Salamanca por quedar excluidos de este concurso-oposición, por falta de vacantes.

Se trata de una obra en la que desde el principio hasta el fin vibra un sentimiento de agradecimiento a Galicia y en sus escenas se desarrollan las verdaderas vidas de nuestra tierra. Los personajes encarnan el alma de Galicia y no son una fantástica creación con la que se pretende hacer reír a costa del prestigio de nuestra querida patria, no. Son hombres y mujeres que hablan en gallego, que piensan en gallego y que aman el gallego, y el personaje central de la obra, un maestro nacional castellano, rendido a los encantos de la tierra, acaba por ser tan gallego como los paisanos de aquella aldea.

Determina que podrán tomar parte en este concurso-oposición todos los maestros nacionales en servicio activo, ya sean del primer cursillo de selección convocados en 1933, y los procedentes de las Escuelas Normales declarados aptos para su ingreso en propiedad en el Ministerio Nacional, aunque no hayan sido nombrados para una escuela en propiedad.

La "Gaceta" de ayer inserta una orden de Justicia considerando creadas con carácter definitivo varias escuelas nacionales, entre las cuales figuran las siguientes en esta provincia:

Este es, muy por encima, argumento de "Meigas e Tragos", cuyo estreno se anuncia en el Círculo de las Artes, interpretado por el cuadro artístico de declamación del coro "Cántigas e Alufuxos".

Los aspirantes remitirán sus instancias al jefe de la Sección Administrativa de la provincia donde presten sus servicios, si son maestros nacionales en activo, donde realicen los cursillos o donde radique la Normal en que terminaron sus estudios, si son cursillistas o alumnos-maestros de Escuela Normal.

Una mixta a cargo de maestro en la parroquia de Mato del municipio de Taboada y otra mixta en la parroquia de Bemibre del mismo municipio, servida por maestra.

La parte musical, de la que con más detenimiento daremos cuenta, podemos asegurar que acredita de verdadero maestro a su autor.

OCASION

Se vende un toido en buen uso. Informarán Hotel Peninsular, Avenida de Moret, 8.

CONFECION RELACIONES HERENCIAS, pague derechos Hacienda, encoméndese a Reija especialista, A. de Negocios, Gafeta Hernández, 27, Lugo.

Clinica Médica - Quirúrgica - de - Jesús Sarmiento
EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO
MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER NIÑOS
Manuel Becerra, 29 LUGO

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo Calefacción central
LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

A. Grandío
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
MEDICO DEL HOSPITAL DE SANTA MARIA
Consulta de nueve y media a once y media y de cuatro y media a seis y media.
Glorieta de Pablo Iglesias, 17-1
Teléfono 249

Caja Ge erald Ahorros-M rts de Pidad de Lugo
Por disposición del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, los tipos máximos de interés que regirán en todas las Cajas Generales de Ahorros, desde el mes de enero de 1935, son los siguientes:
Imposiciones a tres meses. Uno y medio por 100 anual.
Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. Tres por 100 anual.
Imposiciones a seis meses. 3'60 por 100 anual.
Id. a doce meses o más. 4 por 100 anual.
Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se establece una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle La Libertad, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Un buen consejo
Le interesa grandemente comprar traje, sin ver antes un inmenso surtido que le ofrecen los **ALMACENES CHAIN**.
Por muy poco dinero podrá adquirir un traje del gusto más selecto y calidad insuperable, que las más importantes modistas de **SABADELL Y TARRAGONA** nos han concedido dibujos y posibilidades exclusivas que únicamente podrá encontrar en estos **ALMACENES**.
Esta Casa está en relación directa con los más importantes despachos de **BRADFORD** y la actualidad está recibiendo las últimas novedades de manufactura inglesa.
ALMACENES CHAIN: Libertad, 15
No olvide que este nombre es la mejor garantía.

Luis Cedron del Valle
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de toda clase de documentos, legalizaciones, confección de relaciones de bienes para el pago de derechos en la Hacienda, gestión de toda clase de asuntos relacionados con la práctica.
Despacho: San Roque 15-1. LUGO

De la vida deportiva

CICLISMO
Bases par la Carrera ciclista, organizada por la Comisión de Fiestas del barrio de San Roque, que tendrá lugar el día 16 de agosto próximo.

Carrera ciclistat para neófitos
BASES
Primera. Para tomar parte en la carrera, es indispensable la correspondiente autorización de los padres o tutores de los participantes.

Primera. Desde este día queda abierta la inscripción en el garaje de Félix Lalor, sito en la Ronda de Castilla, letra M.

Carrera pedestre
BASES
Desde éste día queda abierta la inscripción en la calle de San Pedro, número 62. (Barbería).
Primera. Podrán tomar parte en esta carrera todos los corre-

dores que lo soliciten mediante la cuota de dos pesetas.
Segunda. Todo corredor que quiera tomar parte en ésta carrera, tendrá que presentarse provisto de jersey y pantalón corto media hora antes de la anunciada.
Tercera. Esta carrera será libre, pudiendo tomar parte en ella todo corredor que lo solicite antes del 14 de agosto, en cuya fecha quedará cerrada la inscripción.

dores que lo soliciten mediante la cuota de dos pesetas.
Segunda. Todo corredor que quiera tomar parte en ésta carrera, tendrá que presentarse provisto de jersey y pantalón corto media hora antes de la anunciada.
Tercera. Esta carrera será libre, pudiendo tomar parte en ella todo corredor que lo solicite antes del 14 de agosto, en cuya fecha quedará cerrada la inscripción.

Trabajos fotográficos para aficionados
- - - - -
Para tener la seguridad de que obtendrás el máximo rendimiento de tus negativas
Entreguelas para positivas en
Bazar Quico
Santo Domingo, 4



dores que lo soliciten mediante la cuota de dos pesetas.
Segunda. Todo corredor que quiera tomar parte en ésta carrera, tendrá que presentarse provisto de jersey y pantalón corto media hora antes de la anunciada.
Tercera. Esta carrera será libre, pudiendo tomar parte en ella todo corredor que lo solicite antes del 14 de agosto, en cuya fecha quedará cerrada la inscripción.

AMPUTADOS
PRIM ORTOPÉDICO DE MADRID
PRECIADOS, 33
Presenta su nuevo modelo de pierna artificial "CONTROL", toda ella en duro aluminio, protegido por 16 patentes, cuya exclusividad para su construcción en España, le ha sido concedida por la casa más importante del mundo Desoutter Brothers Ltd.
Visite a nuestro Director en
LUGO, el día 3 de Agosto (de once a cinco), en el Hotel Méndez Núñez,
que gustoso le mostrará este nuevo modelo, cuyas características, completamente diferentes a cuanto se construyen, serán difícilmente mejoradas.
Aparatos para HERNIADOS, parálisis, desviaciones de espalda, piernas y pies; tumores en las articulaciones, etc.

En Cortes, pues la legislación que han realizado durante esta etapa ha carecido en absoluto de sentido democrático.

para ver la causa contra el capitán de Artillería don Pedro Romero y el suboficial de Ingenieros don Cipriano Paniagua, acusados del delito de sedición durante los sucesos de octubre.

Otras noticias
Una riña
En el puente de Segovia cuestionaron esta tarde por antiguos resentimientos Antonio Cárcel y un pariente de su esposa.
Antonia Suárez y Lucas Suárez, que estaban en el portal de una casa próxima al lugar de la riña, trataron de separar a los contendientes, en el momento en que Antonio Cárcel sacaba una pistola y disparaba contra su contricante.
La bala alcanzó a Antonia Suárez, causándole una herida grave. El autor del disparo fué detenido por la Guardia civil, ingresando en la cárcel.

Una afirmación de "Vanguardia"
El diario de Barcelona "Vanguardia" publica en su número de hoy un artículo en el cual asegura que don Miguel Maura tiene el firme propósito de unirse a la Lliga.
Este rumor no pudo ser confirmado por los periodistas madrileños, por encontrarse ausente el señor Maura.
Se cree que carece de fundamento.

En la Embajada de Cuba
En la Embajada de Cuba facilitaron esta tarde una nota a los periodistas, manifestando que el embajador señor Céspedes había embarcado con su esposa con dirección a La Habana, urgentemente por asuntos derivados de la actual situación política en aquel país.
Añade la nota que el señor Céspedes marcha muy satisfecho de las relaciones cordiales entre ambos países.

La causa contra el señor Largo Caballero
El fiscal ha presentado ya el escrito de conclusiones provisionales en la causa seguida contra el ex ministro del Trabajo don Cipriano Largo Caballero.
Solicita para el procesado la pena de treinta años de prisión mayor, por su intervención en los sucesos revolucionarios del mes de octubre.
También se le hace responsable de los daños causados en los edificios públicos y tendrá que abonar la vigésima parte de las pensiones que se concedieron a las familias de las víctimas.

Recurso contra la condena del capitán Rojas
El defensor del capitán Rojas ha presentado ante la Sala segunda del Tribunal Supremo un escrito de recusación contra la sentencia dictada en la causa seguida a su patrocinado.

La propaganda comunista
Cuenca.—Comunican del pueblo de Pozorrubio que en camiones procedentes de Madrid y de Barcelona se presentaron en dicha localidad varios individuos, dando vivas al comunismo libertario.
La Guardia civil practicó treinta detenciones.

Sanatorio Quirúrgico
Jose María Fenollera Velón
CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA
Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura.
Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc.,
Consulta de 10 a 1
Avenida de Moret 11-duplicado principal

Periódicos oficiales
Extracto de la "Gaceta"
La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, una orden disponiendo que los derechos de vacaciones a los obreros que suscribieron nuevos contratos a raíz de los sucesos del día 5 de octubre, han de reconocerse dentro de la interpretación dada por cada ministerio.
El "Diario Oficial de Guerra"
El "Diario Oficial de Guerra" publica una disposición determinando los cargos que han de

Página cinematográfica del domingo



SECRETOS de BELLEZA

POR MAX FACTOR GENIO DEL MAQUILLAJE

Viaja con lujo...

Si estás haciendo las maletas para ir a pasar tus vacaciones fuera de la ciudad, abandona el labor por un momento, y, atención...

No hay nada que destruya tan fácilmente la buena apariencia de la mujer como un viaje. Por cada mujer que desciende por la escalera del tren, el aeroplano o el vapor, inmaculadamente ataviada, hay nueve que al final de la jornada lucen como si acabaran de tomar parte en la batalla de Verdún.

La viajera sabia lleva sus provisiones

Antes de partir hacia tu destino, asegúrate de incluir en la lista de "esenciales para el viaje" un estuche de belleza, que contenga todos los productos necesarios para la toilette. Los talentos que se dedican a crear esta clase de objetos, han logrado inventarlos en todos los tamaños posibles, apropiados para cada ocasión, desde pequeños baulitos diseñados para llevarse en un "Hispano Suiza", hasta mínimos estuches de menos de una libra de peso, que pueden llevarse por aeroplano.

Lo principal es escoger un estuche que quepa en tu equipaje y contenga, al mismo tiempo, todos los utensilios necesarios. No te dejes engañar por algunos estuches que hay en el mercado, que aunque lucen muy bonitos, no tienen utilidad alguna.

Las guarniciones, un verdadero problema

¿Qué llevaré en el estuche?... te preguntará a ti misma... —Lo más práctico es incluir una réplica exacta de las preparaciones que usas (o deberías usar) en la casa. Por ejemplo: Crema para Limpiar, producto casi imprescindible en un viaje, porque ofrece el medio seguro de lucir siempre fresca... a pesar del hollín y los carboncillos que flotan en el aire... la crema líquida penetra en la más profunda de los poros y los limpia completamente.

También hay tónicos confeccionados especialmente para ser usados después de las cremas limpiantes, y que se hacen doblemente útiles e importantes durante el viaje: La Loción Refrescante para el cutis normal, y

el Astringente para el grasiento, o, ¿lo sabías ya...?

Otros esenciales

La Crema para la Piel y Tejidos, otra bendición para la viajera. Puedes recostarte con comodidad sobre las almohadas en tu compartimento, y dar al rostro un tratamiento facial completo. Y es ésta, amiguita, una de las ocasiones en que no puedes arretxar la falta de tiempo, pues el tiempo te sobra...

Un espejo plano y de tres hojas es una gran ayuda para llevar a cabo la tarea, y otro artículo luehito de mano para "manicurar" gran importancia es un espejo.

El baño, tarea fácil

Toda mujer debe llevar siempre consigo cuando viaja una pastilla, por lo menos, de jabón. No sólo porque nunca encontrará la calidad especial que ella usa, sino porque los de los trenes y los vapores son siempre de la peor calidad, y no olvides de incluir entre tus esenciales un frasco de "Eau de Cologne", único sustituto del baño en caso de emergencia y bálsamo para fricciones por excelencia.

Otras indicaciones

Muchas mujeres estiman que su viaje ha sido en balde, ya por mar o por tierra, a menos que no se pasen la mayor parte del tiempo holgazaneando en la cubierta o viendo el mundo "al revés" desde la plataforma posterior de observación...

Si eres uno de estos seres inquietos y entusiastas, te divertirás mucho más si llevas contigo un frasco de polvos líquidos. Este artículo es tan importante porque tiene la cualidad de proteger la piel contra los efectos desastrosos del sol y el viento en los polvos faciales. Otro producto esencial es la Pomada para los Labios, para asegurarte contra unos labios cortados.

Los efectos del viento

Por cualquier ruta que viajes, el peinado sufrirá siempre las consecuencias del viento, por eso te recomiendo que no dejes de asentarle las ondas todas las noches y conservarlas en lugar con una redcecilla. Encontrarás que el Brillor Líquido es un compañero de viaje

muy agradable, aplicatelo por medio de un aromatizador todas las mañanas, antes de salir a cubierta y la onda se conservará mejor y por más tiempo.

Al fin de la jornada

Cuando llegas por fin al final de la jornada, y especialmente si ha sido larga y por tren, insintivamente echas mano al creyón de labios y a la mota de polvo. Pero esto no es suficiente... este es el momento más apropiado para hacer buen uso del equipo de que hemos estado tratando, la tonificación del cutis con una loción apropiada, la aplicación de polvos líquidos, el arreglo de las uñas, de acudir al Brillor, y, adelante...

La Empresa «El Variense»

a partir del primero de agosto, hasta el 20 de septiembre, establecerá un nuevo servicio, con motivo de la temporada de baños, entre Lugo y Vivero, saliendo de Lugo a las 9.45, después de la llegada del expés y de Vivero a las tres de la tarde, para enlazar con el mismo. — La Em-

COLCHONERO A DOMICILIO

Experto en el ramo con especialidad en EDREDONES, COJINES, COLCHONES para CAMAS TURCAS y COLCHAS ENGUATADAS. Precios económicos y perfección, especiales para HOTELES, SANATORIOS y HOSPITALES, presenta EXTENSISIMO MUESTRIARIO de artículos para confección del ramo.

Re: be los encargos en la acreditada Confitería de A. Conde, Dr. Castro, 8—Teléfono 345 R

Para vainicas, Plisados, Incrustaciones, Bordados y Forrería de Botones, nadie supera en buen gusto y precios a la tintorería "Los Mil Colores"

Joe Morrison regresa a la escena de su pasada miseria

Joe Morrison anunció recientemente que pensaba adquirir una casa situada frente al Estudio de la Paramount, en la que el simpático actor vivió durante la época de miseria que precedió a su triunfo.

Fue en esa casa en donde un día el muchacho y su "manager", Eddie Vine, pudieron comprobar con dolorosa sorpresa que estaban arruinados, pues toda la fortuna que tenían consistía en una moneda de veinticinco centavos. Lo que hicieron con esta irrisoria suma fué comprar quince centavos de patatas y diez de comida para el perro policía de ambos.

Las patatas constituyeron su único alimento durante tres días, pero al que hizo cuatro se enteraron sin patatas y nuestros amigos pasaron el día a dieta completa, o sea, sin probar bocado. De pronto la suerte pareció favorecerles, pues uno de los amigos de Morrison les invitó a cenar y al regresar a casa con el estómago apaciguado—y varios trozos de carne escondidos para el cam—se encontraron con un telegrama que les ofrecía un contrato para aparecer en un teatro de Oregon. De allí pasaron a Nueva York, en donde el joven obtuvo un éxito resonante con su interpretación de la canción de "El último rodeo", Adolph Zukor, presidente de la Paramount, se fijó en él, y le ofreció un contrato para actuar ante la cámara que Joe y su "manager" aceptaron al instante, regresando al sitio donde habían pasado hambre: Hollywood.

Joe Morrison vivió durante tres años en la casa que ahora piensa adquirir. Está situada en el número 827 de la avenida Van Ness y hace frente a la conocida avenida de Lemon Grove que constituye la entrada de los Estudios de la Paramount. Durante estos tres años el muchacho trató muchas veces de franquear los umbrales del estudio, pero todas sus tentativas fueron infructuosas. No pasaba de la oficina de reparto y mientras tanto sus recursos iban disminuyendo hasta que acabaron en los últimos veinticinco centavos. Ahora el joven piensa hacer reformas en la casa e instalar en ella su oficina. Esa idea se le ocurrió un día en el estudio durante un descanso entre escenas de "Capullo de azahar", la más reciente de sus películas, alentado por su "co-estrella", la joven y bella esposa de Bing Crosby, Dixie Lee, que animó al muchacho al hablarle de su felicidad conyugal y de lo dichosa que era con sus tres hijitos.

Joe aun no tiene novia, pero aspira a seguir el ejemplo de Dixie Lee y Bing Crosby, o sea casarse joven y tener hijos en seguida, para que éstos sean mayores cuando él aun sea joven.

Lo que ahora le hace falta es encontrar a una mucherita tan inteligente, joven y bonita como Dixie Lee, lo cual, bien mirado, es mucho pedir, aunque no del todo imposible de conseguir.

Lewis Milestones rueda su primera cinta musical

Lewis Milestone, uno de los directores de mayor fama de Hollywood está rodando la producción Paramount, "Paris en la primavera" con Mary Hillis, Tullio Carminati e Ida Lupino en los papeles estelares. La especialidad del gran director han sido los dramas y comedias dramáticas de asuntos de sociedad y ésta será su primera aventura en el terreno de las operetas.

Charles Boyer colecciona datos sobre hechos notables

El famoso Ripley se ganó una verdadera fortuna publicando en periódicos, revistas y en cine, hechos notables y extraordinarios que había logrado coleccionar en sus andanzas por el mundo. Charles Boyer, protagonista masculino del film Paramount "Mundos individuales", se dedica a reunir datos semejantes por afición.

Boyer, a quien se le atribuye la distinción de ser el único actor que ha trabajado en los cuatro centros de la cinematografía, Londres, París, Hollywood y Berlín, dedica una gran parte de su tiempo libre a indagaciones destinadas a reunir datos sobre hechos poco comunes.

Los siguientes datos, sacados de su colección, dan una idea de la naturaleza de la misma:

Los seguros sobre la vida estaban prohibidos en Francia por considerarse un juego de azar. Si el tapón de una botella de champagne sale con facilidad, el contenido no será muy recomendable.

Los seres humanos pueden vivir sesenta y cinco días sin comer, cinco días sin beber, pero solamente tres días sin dormir.

James Joyce, autor de "Ulises", tiene una excelente voz de tenor y un día que cantó en un teatro de Dublín le quitó un gran número de auditores al famoso tenor John McCormack, que cantaba en otro teatro.

El color del vino indica la influencia que ejerce sobre el bebedor... el vino rojo excita el buen humor; el vino negro predispone a la tristeza; el blanco a la alegría.

Cecil B. DeMille comete un error

Los escépticos, cuya misión favorita es descubrir faltas en el prójimo, empiezan a poner en duda la reputación que Cecil B. DeMille goza de tener una vista de águila gracias a la cual puede darse cuenta de las más insignificantes imperfecciones en las escenas que dirige.

Recientemente el notable director contemplaba desde una plataforma los movimientos de varios centenares de "extras" que se preparaban para ejecutar una escena de su producción "Las Cruzadas".

De pronto DeMille se puso en pie pidiendo a gritos que le trajeran inmediatamente a Nell Manley, jefe del departamento de peluquería, y cuando ésta llegó, exclamó, señalando a uno de los "extras": —"En todos los años que llevo haciendo películas no he visto nada tan malo!" La peluquera se precipitó hacia el atónito "extra" y trató de quitarle la peluca, pero con gran sorpresa comprobó que no caía. —Lo siento mucho, Mr. DeMille—gritó—pero es su propio pelo... Pero DeMille sigue insistiendo en que el efecto era desastroso.

Partido Republicano Radical

Celebrándose el día 4 del próximo mes de agosto un gran mitin en la Plaza de toros de Pontevedra, en el que intervendrá el jefe del partido Excelentísimo señor don Alejandro Lerroux, presidente del Consejo de ministros, se ruega a todos los aliados y Sres. simpatizantes que deseen concurrir a tan importante acto, lo comuniquen o pasen por el Centro Radical, Cruz 12, de 6 a 8 de la tarde, a fin de poder organizar debidamente, la asistencia y viaje.

El secretario general.—Camilo López Pardo, dición.

CHISMOGRAFIA de CINELANDIA POR JOHN HOLT

La manía de las "cadenas" si que invadiendo nuestra Meca.

Robert Montgomery es el último en implantar su "versión" de la misma, y esta vez consiste en "cenas-cadenas", para lo cual el popular actor reúne a un gran grupo de sus amistades.

No, amigo, aunque no me haya explicado con claridad, estas buenas gentes no comen hierro en estas ocasiones... la idea consiste en servir en una casa distinta cada plato... de ahí el nombre simbólico de "cena-cadena".

Noticia exótica: No hace mucho tiempo el señor G. F. Temple, padre de la diminuta Shirley, aseguró la vida de su hijita contra accidentes por la cantidad de \$25.000. Como las Compañías de Seguros yanquis no se prestaban a correr tan grande riesgo, un sindicato de compañías británicas se apresuró a aceptar, aunque no sin antes haber agregado estas dos cláusulas al contrato: (1) La actriz Shirley Temple debe comprometerse a no ir a la guerra en defensa de su Patria y (2) La Compañía no se hace responsable en caso que dicho sujeto muera o quede desfigurado por encontrarse en estado de embriaguez.

En los estudios Metro contrataron a un tigre el otro día para la película de Wallace Beery y Jackie Cooper "O'Shanghnessy's Boy", que trata de la vida de los circos, pero después de tener contratado al animal, se encontraron con que éste tenía toda la cara negra, así es que ahora los "maquillistas" se enfrentan pintándose con rayas, para que parezca lo que verdaderamente es ante los ojos críticos del público...

Hechos que no conocíamos hasta la fecha: En California, los animales pueden ser instruidos de cargos...

El otro día Jumbo, elefante de un circo, se enfureció de tal manera que atacó a su entrenador, dejándolo muerto. Como consecuencia del accidente, el Estado designó a un jurado para que celebrara juicio y decidiera si el animal había matado al hombre accidentalmente o "con instintos criminales".

El fallo fué "No culpable"... pero de no haber sido absuelta, la bestia hubiera sido condenada a muerte.

En Hollywood... y especialmente en los estudios de cine, toman siempre las cosas con gran furor. En la actualidad estamos sufriendo de una fiebre de argumentos por un mismo autor: primero la cogieron con filmar las historietas de Damon Runyon, entre ellas "Princesa O'Hara", "The Lemon Drop Kid", "Dama por un Día" y otras.

Después fué Dickens el que estuvo en el "candelero", y sus conocidas novelas "Grandes Expectaciones", "El Misterio de Edwin Drood", "Tale of Two Cities", fueron reproducidas en la pantalla.

Pero ahora es nada menos que el clásico Shakespeare... Warner Bros. fué el primer estudio en "glorificarlo" con la super-producción de Max Reinhardt "Sueño de una noche de verano" y ahora Metro es el segundo en anunciar que muy de breve hará una versión filmada de "Romeo y Julieta" con Norma Shearer en el papel principal.

Y los demás estudios que no quieren ser menos, le quitan afanosos el conejito a sus viejos ejemplares del inmortal escritor...

Una hienecita en el Boulevard ha puesto el siguiente letrero en la ventana:

CORBATAS 20 CTS. 4 por \$1.00

Allá los de inteligencia clara que descifren un problema...

Warner Bros. acaba de terminar la cinta "Keystone Cops", en la que aparecen muchos cómicos de antaño...

El experimento ha tenido tanto éxito que ahora los hermanos Warner se disponen a dar comienzo a una serie de cintas cómicas con estrellas de la era silente, para lo cual están tratando de contratar a Helen Chadwick y a Charles Ray.

sentado nunca ni en el cine ni en el teatro?

Un misterio de taquilla. Durante la llamada "depresión económica" los boletos generalmente se venden en grupos de a tres... a tres personas juntas, se entiende. Pero en la era de la prosperidad, la mayoría de los boletos se venden de dos en dos... por parejas.

Los dueños de teatros en Hollywood combaten, desesperados, una nueva amenaza: funciones gratis en las cantinas y restaurantes elegantes.

El "Brass Rail" de Hollywood, popular "comedero", fué el primero en dar comienzo a la moda... este lugar ofrece todas las películas silentes con las estrellas de ayer, Larry Samon, Lloyd Hamilton y otros... además de la gran película del campeonato entre Demsey y Tunney.

Algunos cafés más apartados y privados, ponen cintas algo más alegres...

Imperio Argentina es una maña auténtica

En Borja, pueblo aragonés, rotundamente aragonés por su situación topográfica, su paisaje agreste y su fisonomía de pueblo antiguo en el que las huellas de la Historia quedaron indelebles en sus edificios y plazoletas, recocletas y gratas, con la vieja cruz románica al centro como una expresión de amor tendiendo sus brazos a todos los hijos del lugar, se han rodado los exteriores de "Nobleza baturrá", película que edita Cifesa. Marco adecuado éste que sólo un aragonés de temple y del talento de Florián Rey podía elegir para esta animación cinematográfica.

El pueblo: gentes sencillas, humildes e ingenuas ha vivido unos días de alborozo y helogrio alrededor del camión de sonidos, de los operadores de hablar incomprensible, de la cámara tomavistas y de toda "esta gente que llega al pueblo para llevarse "nuestros" retratos y nuestras cosas dentro de ese cajoncito pequeño y estirao", según palabras de los baturreros.

El rodaje en estas circunstancias ha tenido sus anécdotas graciosas, sus notas cómicas y sus comentarios y cuchicheos pueblerinos.

Uno de los comentarios acerca de Imperio Argentina ocurrió siendo ella una de las del corro por pasar sin ser conocida por las auténticas mañas, o sea por las gentes del pueblo, que, para ver cómo diablo se hace "eso" de las películas acudió en masa a las eras, formando como un anillo humano alrededor de artistas y elementos técnicos que intervienen en "Nobleza baturrá". Sentadas en el margen de un campo, Imperio Argentina y no pocas gentes del lugar contratizaban y carlan en franco diálogo. El comentario se ha generalizado y una vieja que en él figura resueltamente dice, a propósito del giro que se ha dado a la conversación...

—Hay que ver lo guapa que es esa maña "argentina" y lo que quie a su Sebastián. ¡Lo que me recuerda a mí este amorío mi juventud y mi Celestino! ¡Verdada maña—dice dirigiéndose a Imperio, sin reconocerla—que ya quisiera ser tú tan guapa y tan artista como ella: como esa maña que ha subido al trillo mejor que cualquier de nosotras?

—Eso quisiera yo—dice Imperio Argentina—ser tan maña como ella—. Y haciendo un verdadero esfuerzo por contener la risa, Imperio Argentina se levanta rápida al darse cuenta de que la pobre vieja la había tomado por una auténtica moza del pueblo, mientras la vieja ante su respuesta y su huida agrega:

—Anda, maña, que paice no tá gustao que esa artista nos paezca a toos tan guapa!

SE TRASPASA

una importante industria muy acreditada establecida hace treinta y cinco años en calle céntrica. Facilidades de pago: informarán en este diario.

Sección de anuncios breves

MANUEL F. REIJA

Administrativo (A. de Negocios) Oficinas: Carlos Hernández, 27, primer piso (antes 3 Barcos). Teléfono 29 Lugo.

Ariendos

SE ALQUILA en la calle de los Hornos, un piso de reciente construcción, propio para tres o cuatro de familia, hallándose cerca de la Plaza. Informarán Bolado Rivadeneira, número 5 tercero.

SE ALQUILA un piso, con amplias habitaciones, todas con luz directa, calefacción, cuarto de baño, etc. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27-1.º Tel. 29. Lugo

SE ALQUILA los pisos segundo y tercero de la casa número 4 de la calle de la Libertad (antes Reina). Informar en la Avenida de Moreto número 11 primer derecha.

Traspasos

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos y bebidas existente en sitio céntrico de esta ciudad. Dirigirse a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Manuel F. Reija, García Hernández 27, primer Lugo.

Por tener que atender otro negocio, traspaso ultramarinos y bar, en sitio céntrico. Se da a toda prueba y con facilidades de pago. Para informes, don Gustavo Arzasto, Castelar, 6.

SE TRASPASA acreditado café Bar en sitio céntrico con buen mobiliario y cafetería expés. Informar Ronda de la Coruña número 7.

Ventas

PARA HORTELANOS O PERSONA DE GUSTO se vende casa quinta muy buena, Carrtera Foz sagrada 11 informarán.

VENTA, SE vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera). Para informes en la misma casa

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales y otras varias cosas y solares en distintos lugares de la ciudad. Informes, don Dositelo López Díaz, Procurador, Manuel Becerra, 24 bajo o Ronda de Castilla, 12 segundo.

SE VENDE la casa número 33 de la Carretera Nueva de la Coruña y un terreno a cortiña, próximo al Puente de Romay (Alveiros). Dirigirse a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 1.º. Teléfono 29. Lugo.

Finca de producción y recreo: Se vende en punto cercano a la población, con huerta, patios, prado anexo y dependencia propia para industria, situada sobre la carretera de Castilla a 4 kilómetros de la ciudad. Informes en la misma finca o en Quiroga Bañesteros 1, primero.

VENTA, se vende la casa número 76, de la calle de la Ruanueva, esquina a Bolaño Rivadeneira. Informará su dueño Angel Vázquez, Ronda de Santiago número 1.

VENTA de una casa en la Ronda de la Coruña, renta 17 duros al mes. Para informes dirigirse al Hotel Miño, Venida de Moret.

SE VENDE o arrienda en el pintoresco pueblo de Maceda, a inmediaciones de Puebla de San Julián, una casa de nueva construcción, con huerta y agua potable, Proposiciones a su dueño, Ramón Chousa.

VENTA de una hermosa finca en Hombreiro, a ocho kilómetros de la capital por carretera. Esta finca está compuesta de una amplia casa de campo, huerta, con lavadero; casa de labranza y tierras de labranza unidas a la finca. Libre de todo gravamen.

También se vende una casa señalada con el número 23 en la calle del Miño, de Lugo, compuesta de planta baja, dos pisos, desván, jardín y huerta. Informará don Jesús Rúa Méndez, en San Martín de Hmbreiro—Lugo.

VENTA de una máquina de mazar y una desgranadora aparte, marca "Suiza", dos ruedas, dos ejes de hierro. También vendó dos robles de castaño de 6 y 8 metros. Informarán Daniel Díaz, en Mondrid. (Castro de Rey).

VENDÓ propiedad de tres casas juntas libres de cargas reales con frente a la carretera de Castilla, cerquita de la puerta de San Pedro. Informará don Augusto Sierra, Plaza de la República número 18, bajo.

En la notaría de don Pedro Méndez y García del Busto, informan de la venta de una casa de reciente construcción situada en la calle o Travesía de García Abad de esta ciudad de Lugo, compuesta de tres plantas.

SE VENDE un aparato de cine mudo, marca Gaumont, con motor y transformador. Un telón para las proyecciones. Un amplificador de discos "Phillis", con altavoz, y 200 butacas. Este aparato está en muy buenas condiciones para acoplar al sonoro, si fuera necesario. Para informes dirigirse a Mariano Sánchez, Villalba.

APARATO de radio, se vende barato y en muy buen estado. Para informes en la Redacción de este periódico.

VENTA.—Se vende la casa esquina de derecha e izquierda, en Bolaño Rivadeneira número 89, con el siete por ciento de interés, libre de gastos, pudiendo informarse de su sólida construcción el arquitecto municipal don Eloy Maquieira.

Para condiciones de venta, el procurador de los Tribunales, don Dositelo López Díaz, Manuel Becerra número 24, bajo o Ronda de Castilla, 12, segundo.

SE VENDE o hipoteca la casa número 27 de la calle de San Froilán.

Para informes, Gustavo Arzasto, Castelar, 6.

Varios

SE CEDEN dos o tres habitaciones con o sin asistencia. Ronda de Castilla, 6 primer.

VARIACIONES

Algo sobre la guerra

Por Celestino F. de la VEGA

En un tema manoseado como este de la guerra, no se puede aspirar a hacer algo definitivo y completamente original.

Al parecer habrá que creer en la de la guerra como algo biológico. Se ve que todos los esfuerzos pacifistas resultaron y resultan inútiles; esto de tener que matarse los unos a los otros hace pensar en dos cosas: si la causa es la naturaleza no se ve por ninguna parte su decadencia sabiduría y su teleología; si depende de la voluntad de los hombres, será cosa de pensar cada vez más en nuestra definitiva estupidéz.

Acercas de esto de la guerra se plantea el problema propio de toda investigación histórica: ¿Es el hombre el que hace la historia, o, contrariamente, es la historia la que hace al hombre? ¿La marcha de la historia sería la misma con Alejandro, César, Napoleón, Mussolini, etc., que sin ellos?

Los hombres no fallan nunca para las circunstancias; ha dicho Montesquieu. Esto parece que tiene cierta exactitud porque siempre que hubo ocasión

fue comprobado en la realidad. Ahora bien, ¿son los hombres quienes hacen las circunstancias o éstas quienes hacen a los hombres? Indudablemente parece que Alejandro no tuvo que ver con la situación caótica de los pueblos griegos que facilitaron su formación potencial. Ni César, ni Napoleón, ni Wilson determinaron las circunstancias a las cuales se debían. Claro que esto no quiere decir que la iniciativa personal sea nula; a pesar de las circunstancias resulta absurdo pensar que una persona cualquiera hubiese sido un César o un Napoleón.

Yo creo que la evolución histórica está determinada por una gran complejidad de factores, dentro de la cual es preciso admitir, naturalmente, el económico; pero no con el carácter decisivo que quieren Marx y sus secuaces forjadores de la "concepción materialista de la historia".

Aplicando todo esto a la guerra se ve que resulta difícil el determinar concretamente sus causas. Pudiera decirse que la iniciativa individual juega un

principalísimo papel, al observar las diferencias que en este sentido existen entre una política de tipo imperialista y una política de tipo pacifista. No cabe duda que no hicieron lo mismo por la paz Guillermo II que Wilson, por ejemplo. A esto se dirá que resulta difícil concebir que haya quien procure la guerra por la guerra, y que una política imperialista responda a un fondo de necesidades de diversa índole—aquí el factor económico, racial, etc.—Sin embargo, yo creo "que la perturbación bélica" es un hecho. La megatonanía de gentes deslumbradas por el estorbo de la aclamación y por el estallido bélico forja sin trabajo mayor causas más o menos ilusorias. Todo esto sin llegar a los "extremos" de Unamuno que lo califica de "retroceso mental".

En cuanto a la situación actual parece que estamos en un período semejante al de la "paz armada" que precedió a la guerra del calor. La política internacional del momento tal vez se lleve más a las claras que la del período de 1878 a 1914. La tirantez de relaciones entre Francia y Alemania subsiste; si no hay un equilibrio impuesto por el sistema de alianzas, característico del anterior período, la preocupación persiste con arreglo a los nuevos modos.

En cuanto al futuro no se presenta muy halagüeño que digamos. En esto me parece más exacto el aforismo latino "Si vis pacem para bellum". La frase de Wells, de que "los Estados que se preparan para la guerra, hacen la guerra como las gallinas ponen huevos".

Información regional

Los transportistas libres.—Una petición

La Coruña.—Ha sido cursado al Ministerio de Obras públicas un escrito de la Asociación de transportes libres de La Coruña pidiendo que se permitan los servicios que hasta ahora vienen realizando, mientras se dicta la disposición que haya de dar las necesarias instrucciones acerca de la verdadera interpretación en cuanto a la aplicación del decreto de fecha 3 del mes en curso.

Un chico aprovechado

La Coruña.—El aparejador técnico don Santiago González Fernández, que habita en la calle de San Pedro, número 13, bajo, presentó una denuncia en la Comisaría de Policía contra un joven de unos quince años, llamado José Miguélez, quien, aprovechando el momento en que iba a llevar un encargo del denunciante a su domicilio, se apoderó de dinero y efectos que valora el perjudicado en unas 300 pesetas.

Se han circulado oportunas órdenes para la captura del aprovechado rapaz.

Atropellado por un carro

La Coruña.—En la calle del Orzán un carro tirado por una caballería atropelló a Cândido Souza, domiciliado en la calle del Socorro, 15.

El ferrocarril de la Costa

El Ferrol.—Del alcalde de Gijón, señor Gil García, recibió el de El Ferrol un telegrama que dice así:

"Mañana, mediodía, llamaré teléfono para hablar acción conjunta con fuerzas vivas y diputados ambas regiones a fin de ir a Madrid para conseguir terminación del ferrocarril de la Costa".

Mitín suspendido

El Ferrol.—Se ha suspendido el mitín de propaganda sindical y socialista a beneficio de los presos por los sucesos de octubre, que debía celebrarse hoy en el Infierno.

El trasatlántico "Habana"

El Ferrol.—Hoy domingo llegará a este puerto el trasatlántico español "Habana". Será varado en el dique número 2 para limpiar y pintar fondos.

Regreso del alcalde

El Ferrol.—Regresó de Madrid el alcalde de El Ferrol don Segundo Cotovad Díaz, acompañado del concejal don Vivente Cenamor y de Rueda.

El señor Cotovad se hizo seguidamente cargo de la Alcaldía cesando el cuarto teniente alcalde don Manuel Castiella Gómez que la venía desempeñando accidentalmente.

Se suicida arrojándose al paso de un tren

El Ferrol.—En el kilómetro 12, cerca de Miño, de la línea Ferrol-Betanzos, se arrojó al paso del tren coreo un joven.

El maquinista don Felipe Manzanero hizo todo lo posible para evitar el accidente, pero sus esfuerzos resultaron inútiles y el convoy arrolló al infortunado joven.

Recogida la víctima resultó ser Feliciano Armada, de dieciocho años, vecino de Magalofes (Fene).

Fue asistido primeramente por el practicante de Miño don Luis Villar.

En el tren fue conducido el joven Feliciano a El Ferrol desde Puenteume, donde le asistió el médico de la línea don Antonio Chaos Losada, que le acompañó hasta esta ciudad.

En una camilla fué trasladado al Hospital de Caridad, donde falleció.

En dicho establecimiento se personó el juez de instrucción señor Rubido, con el secretario señor Villacastín y el oficial señor Torres, instruyendo las primeras diligencias.

El muchacho manifestó que había tomado esta trágica resolución por falta de recursos.

Le atropelló un auto

Santiago.—Ingresó en el Hospital Ramona Segade González, de sesenta años, casada, de Boente Arzúa, que presentaba la frac-

tura de cuatro costillas y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Le atropelló un automóvil. —También ingresó en el Hospital José Mejuto Picón, de la inmediata parroquia de Bando, con una herida de arma de fuego que le produjo un conveción suyo llamado José Salvador Vázquez.

Va de incendios.—En poco más de cuatro horas arden ocho casucas y una cantina

Orense.—A las once de la noche de anteayer se puso en movimiento el Cuerpo de Bomberos que no cesó de trabajar hasta cerca de las cuatro de la mañana.

A esa hora comenzó el fuego en una casa del pueblo de Souto Sanin, alejada de la carretera, razón por la que las bombas que allí se trasladaron con rapidez, no pudieron utilizar el algarbe ni otros medios eficaces de extinción.

Las llamas propagáronse, reduciendo a cenizas las viviendas de Pilar Rodríguez, Javier Barro, Concepción Fernández, Carmen Vidal y Rafael Fernández.

A las doce comenzaba otra tanda de incendios en términos de Oira, a donde acudieron los

bomberos, colaborando en la extinción. Las casuchas eran propiedad de Francisco Pereira, de González y Antonio Díaz. Por último puso el incendio serie, el quiosco cantina situado al lado de las escalas, acceso al cuartel de Bomberos.

Es derogado el arbitrio municipal de arenas

Pontevedra.—Por una de la Presidencia del Consejo de ministros se ha resuelto se derogue la ordenanza arbitrio que la Diputación municipal de Pontevedra creó para extracción de arena y piedra, habrían de pagar los contratistas.

Se declara en dicha ordenanza no pueden las Diputaciones Ayuntamiento poer arbitrio los contratistas de obras cas por la extracción de arena de las canteras de los terrenos del Estado o del común de los, continuando en pleno el artículo 20 del pliego de condiciones generales de 13 de mayo de 1903.

El director de Primera enseñanza

Pontevedra.—En la próxima semana es esperado en Pontevedra el director general de Primera enseñanza, señor Cobos.

UN CUENTO

El médico nuevo

Cuando el tío Zidouret estuvo tan malito, Eugenio, su sobrino, y Susana, su sobrina, llamaron al médico. Y llamaron al médico nuevo, un joven que acababa de llegar a la localidad y que todavía no había asistido a nadie. Pero Eugenio y Susana pensaron que por ser nuevo cobraría menos que el doctor Bouffre, que se hacía pagar veinte francos por visita, y que para el tío Zidouret, que tenía sus ochenta cumplidos, no era necesario molestar a las lumbreras de la Facultad.

El médico nuevo reconoció detenidamente al enfermo y dijo: —Es hombre perdido. —¿Cree usted que tendrá para mucho?—preguntó Eugenio. —No creo que pase de esta noche. De todos modos, denle a beber esta poción, pero sólo por intentar alguna cosa. Por mi parte, no tengo la menor esperanza.

Ante afirmación tan categórica, no es extraño que Eugenio dijera a Susana: —Si muere esta noche, como ha asegurado el médico, debiéramos avisar.

—Eso creo. —Se le enterrará el domingo, y así no perdemos un día. Yo voy a encargarme de la caja. Escribe tú a los parientes.

Eugenio marchó a encargarse al ataúd y Susana escribió a los primos y primas diciéndoles que el entierro del tío Zidouret tendría lugar el domingo, a las nueve y media. Y con la conciencia tranquila, y seguros de que habían hecho cuanto estaba de su parte, se acostaron, después de dar al tío Zidouret la poción ordenada por el doctor.

Peró cuando al día siguiente fueron a ver qué hacía el tío Zidouret lo encontraron en su cama, mejor, al parecer. Tan sorprendidos quedaron, que ya no se preocuparon de los prepara-

tivos que habían hecho para. —Es un contratiempo. Eugenio.— Ya no podremos terrarlo el domingo, como habíamos dispuesto.

Por la tarde el enfermo blaba de levantarse; se de hambre y pedía algo de un vaso de vino. —Eso es que está curado, Eugenio.

—Así lo creo yo también, dijo Susana.

—Es la poción del médico nuevo. —Seguramente. Eugenio guardó silencio, pensando que el médico lo puesto en grave aprieta poción que había ordenado.

Al día siguiente llegaron caras tristes, flores y todos los parientes avisados. Susana. Hubo que dar de a todo el mundo. La púsana se pasó el día en el matando pollos y conejitos, bajando a la cueva biendo vino. Se comió y lo lindo, y lo más curioso el tío Zidouret, ya respor completo, quiso alter todos, y acabó yéndose a ma un poco ebrio.

Eugenio y Susana estaban disgustados. La comida había costado un ojo de bía los parientes habían de las provisiones de seis Y todo por aquel mal día!

—Peró ese me las pagó Eugenio. Al día siguiente, en empezó a contar a todo do lo que le había ocurrido aquel mediquillo de tres to. Todos le dieron la r lluvieron las censuras de médico nuevo, que os que un enfermo estaba y luego lo ponía bueno, horas con cualquier poción. Aquello no era licito, ramente no hubiera sido de hacerlo el doctor Bouffre si que podía uno estar quilo. Cuando aseguraba enfermo estaba perdido paz de matarlo a golpe empenaba en curarse. Un serio, en una palabra, que el médico nuevo...

Y he aquí por qué marcharse del pueblo cuando convenció de que ya no había vecino que lo llamase. Rodolphe BERLIN

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA OFRECE LA RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le señalará los medios para tener suerte en todos los juegos. Venga a Asesorarse GRATIS en Regeneración y Alcanzar Dicha y Fortuna. Roma se dirigió a 10.80 Cms. en sellos. Prof. PAKCHANO TOMI. Orzán. MITRE 2241. ROSARIO (Sta Fe) - (REP. ARGENTINA).

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1. Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin verla previamente.

2. Que ponemos a disposición de quien los quiera comprar un innumerable testimonio de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, día día esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellos personas de gran responsabilidad.

3. Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de esfuerzos, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos que a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo vean en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en ORENSE, HOTEL MISO, el día 10 de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE y en LUGO, HOTEL MENDEZ NUÑEZ, el día 11 y la mañana del 12 de los mismos meses.

Toda la correspondencia diríjase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico

Marqués de Valdeiglesias, 5. —MADRID

Hombres cultos - Ocasión

Regalamos a usted el libro más interesante que se ha editado recientemente en España. "Historia de la civilización", por A. Herretero Miquel. Libro que consta de más de mil páginas y miles de ilustraciones. El hombre y su modo de vivir en todas las edades. Esta obra no puede faltar a ninguna persona que se precie de medianamente culta. Trátase de una obra amenisima y lujosamente encuadernada. La regala "Instituto Social de Bellas Letras.. —Apartado 6021, Madrid.

Don
Profesión
Domicilio

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene error, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en LUGO el lunes día 29 de Julio en el HOTEL MENDEZ NUÑEZ, de 9 de la mañana a 5 de la tarde solamente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla Cataluña, 34-1.º.—BARCELONA

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª Clase

6 Agosto	ANTONIO DELFINO	Ptas. 737,50
10 Septiembre	"MADRID"	Ptas. 689,50
17 Septiembre	CAP NORTE	Ptas. 737,50

Suplemento en camarote cerrado, Ptas. 42 más por cada cama. Los vapores "Antonio Delfino" y "Cap. Norte" admiten pasajeros de primera y tercera clase. El vapor "MADRID" admite pasajeros de INTERMEDIA y tercera clase.

Para toda clase de informes referentes a estos vapores diríjase a su consignatario: FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos. Telegramas y telefonemas: NORDLLOYD. — LA CORUÑA

30 Julio	GENERAL SAN MARTIN	Ptas. 689,50
20 Agosto	GENERAL OSORIO	Ptas. 689,50
3 Septiembre	GENERAL ARTIGAS	Ptas. 689,50
24 Septiembre	MONTE SARMIENTO	Ptas. 797,50

En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.

CLASE INTERMEDIA	Precio Pesetas
BRASIL	1.590
Montevideo	1.735
B. Aires	1.780
GENERAL SAN MARTIN	1.735
GENERAL OSORIO	1.735
GENERAL ARTIGAS	1.735
MONTE SARMIENTO	1.735

Vapores de regreso: PARA HAMBURGO

14 de Julio "GENERAL SAN MARTIN"

Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, diríjase a los Agentes generales ENRIQUE FRAGA y C.º, Compostela, número 8. Telégrafos "FRAGA" LA CORUÑA. Teléfono, 8728.

Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave

ORINOCO	3 DE AGOSTO
---------	-------------

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas.	861,20
Para VERACRUZ y TAMPICO.	PRIMERA CLASE (incluidos impuestos)	
Para LA HABANA	Desde pesetas.	1.996,10
Para VERACRUZ y TAMPICO	Desde pesetas.	1.735,60
Para LA HABANA.	CLASE TURISTA (incluidos impuestos)	
Para VERACRUZ y TAMPICO	Pesetas.	1.061,0
	Pesetas.	1.110,15

Vapor de regreso: ORINOCO 6 DE JULIO para SOUTHAMPTON BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA diríjase a los AGENTES generales

ENRIQUE FRAGA y COMPAÑIA

COMPOSTELA, 8. Telegramas "FRAGA" LA CORUÑA

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de día a día y de cuatro a seis

SAN ANDRÉS, 117, segunda. LA CORUÑA

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE RAMON FERNANDEZ

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Mala Real Inglesa

VAPORES DE IDA

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y NOS AIRES

Precio en 3.ª clase		En camarote	
Julio	15 (lunes) "ARLANZA"	737,50	779,50
Agosto	12 (lunes) "ALMANZORA"	737,50	779,50
Septiembre	23 (lunes) "ARLANZA"	737,50	779,50
Octubre	7 (lunes) "ASTURIAS"	737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores "Asturias" y "Alicántara"		Vapores "Arianza" y "Almazora"	
En primera clase.....	Pesetas	3.895	3.325
En segunda clase.....	Pesetas	1.970	1.925

VAPORES DE REGreso PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 25 de Agosto

DUBINE E HIJOS, agentes: Capitán Galán, 81.—La Coruña. Telegramas y telefonemas

ALMACENES OLMEDO Acaba de recibir las novedades más selectas en SEDERIA

CRESPONES ESTAMPADOS - RENEMUSE - WIMBLEDON - GRANISOL

ESTAMPADOS AL DUCO...

LA NOVEDAD MÁS ATREVIDA DE LA TEMPORADA :-: DUCO AL METAL :-: Nadie compre estampados sin antes ver nuestras colecciones acabadas de recibir

Las más selectas Las más atrevidas - Las más caprichosas PRECIOS SIN COMPETENCIA

NOTA.—Se mandan muestras para fuera de la población a toda persona que las solicite.

Noticias de última hora

(POR TELÉGRAFO Y POR TELÉFONO)

Madrid, 28 2.00.

En Gobernación

De madrugada fueron recibidos los periodistas por el subsecretario de Gobernación, manifestándoles que las noticias recibidas de toda España acusan completa tranquilidad.

El Congreso internacional de Talasoterapia

San Sebastián. — Ayer comenzaron las sesiones del VII Congreso internacional de Talasoterapia.

Ocupó la presidencia el gobernador civil, en representación del Presidente de la República. Varios delegados pronunciaron discursos de saludo, a los que contestó el gobernador.

Consejos de guerra

San Sebastián. — Ayer se celebró un Consejo de guerra contra un individuo llamado Angel Jiménez, por supuesto delito de auxilio a la rebelión.

El fiscal retiró la acusación, siendo, por tanto, absuelto.

Taragona. — Se celebró Consejo de guerra contra tres individuos acusados de haber prestado ayuda a los revolucionarios. Se condenó a dos años de prisión a Salomón Sanahuja y Antonio Estadella, siendo absuelto otro llamado Vicente Ciurana.

La Vuelta ciclista a Francia

París. — Ayer se ha corrido la penúltima etapa de la Vuelta ciclista a Francia, de Nantes a Caen, con un total de 275 kilómetros, que se dividieron en dos partes.

La primera hasta Vire, 220 kilómetros, se llevó a poca marcha, alcanzando algunos puntos más los franceses.

Speicher quiso retirarse, pero se logró impedirlo.

Llegó a la meta en primer término Le Grove, que hizo el reco-

rido en ocho horas, treinta y tres minutos y trece segundos.

Siguieron luego Pellissier, Bertocci, Morelli y Teani.

La segunda etapa se realizó contra reloj, saliendo los corredores por equipos. Salieron los primeros los españoles y los últimos los franceses.

Se clasificaron los corredores por el siguiente orden: Morelli, Weckerling, Teani, Dierbach, Le Grove, Pellissier y Pieti.

En la clasificación general ocupan los tres primeros puestos el belga Romain Maes, el italiano Morelli y el belga Verwaerde.

Hoy se corre la última etapa de Caen a París, con un recorrido de 221 kilómetros.

El vuelo de Pombo

Bogotá. — A las diez y media de la mañana (hora local) ha emprendido el vuelo el avión español Pombo.

Mussolini y la Sociedad de Naciones

Ginebra. — La Sociedad de Naciones ha publicado un comunicado de Mussolini, en el cual dice que el Consejo de Ginebra debe buscar solamente la forma de reanudar el pleito, pues en caso contrario Italia estudiará si le conviene retirarse de la Sociedad de Naciones.

El diario de Milán "Il Popolo" publica un artículo en el que dice que Abisinia es un país en el que reina la esclavitud, pero que se le da importancia por ser miembro de la Sociedad de Naciones.

Añade que el Consejo de Ginebra sirve para defender países salvajes contra países civilizados y el día de mañana defenderá a los antropófagos.

Este artículo se atribuye al propio jefe del Gobierno.

El Negus condecora al rey de Inglaterra

Londres. — El ministro de Abisinia ha entregado al rey Jo-

ge de Inglaterra la cadena de la Orden de Salomón, que le ha concedido el Negus, con motivo de las fiestas de su jubileo.

Los comunistas en Norteamérica

Nueva York. — Más de un millar de comunistas asaltaron el trasatlántico alemán "Bremen", con objeto de retrasar la salida.

Los revoltosos arrancaron la bandera alemana y la arrojaron al mar. Fueron asistidos de diversas heridas varios marineros. — Mencheta.

PUBLICACIONES

"CRONICA"

Nos da a conocer esta semana como fué herido mortalmente Francisco Copeda, en la trágica Vuelta a Francia, y los siniestros presentimientos que, en vísperas del drama, entristecieron a los familiares y a la novia del campeón de Vizcaya.

Publica además: Mercedes Blanco, la hermosa mulata cubana, habla del calor y del amor. — "Mis Deportes" y las guapas muchachas que aspiraban a este título: crónica y fotografías. — Consejos del Sylvia Sidney a las muchachas que quieren ser estrellas. — Cómo se sacarán del fondo de la bahía de Vigo cien millones de peetas en barras de oro. — Y la continuación de Trini, la novela de una muchacha madrileña, por R. Martínez Gandía.

"CINEGRAMAS"

Publica esta semana las curiosas impresiones de un aventurero español sobre el cine en Filipinas, China y el Japón.

Además de sus secciones habituales dedicadas a la belleza femenina, elegancias cinematográficas, idilios amorosos en Cielandia y otras actualidades, publica interesantes fotografías y detalles del gran Concurso Fotogénico organizado entre sus lectores, y que es el más importante que se haya celebrado hasta ahora en España.

RESTAURANT FORNOS

Percebes, langostinos, almejas.

Platos para hoy: Callos a la andaluza, langosta en dos salsas, pollo en cazuela, merluza con guisantes, calamares en su tinta, anguillas fritas, truchas a la molinera, bisté a lo Fornos, chuletas con pimientos, huevos a la flamenca, chateaubriand con champignon, espárragos con mayonesa.

postres: Flan y tarta de almendras. Se sirve a domicilio. Precios especiales para los señores abonados.

Crónicas argentinas

Perspectivas colonizadoras

"Gobernar es poblar" dijo el ilustre argentino, compenetrado de la capital importancia que tiene para este país el problema del crecimiento de su población. Mientras los yanquis con su peculiar política de egoísmo nacional proclamaban las doctrinas de Monroe: "América para los americanos", los estadistas argentinos, más líricos si se quiere, sostenían: "América para la humanidad". Y no era esta una frase empírica puramente, pues que, la Constitución argentina acuerda iguales derechos a todos los habitantes y difícilmente haya un país donde el extranjero goce de mayores privilegios y de libertades, pudiendo ocupar cargos electivos desde que adopte la ciudadanía de la República.

La Argentina ha sido en los últimos cincuenta años uno de los países que ofrece al emigrante europeo la mayor suma de perspectivas halagüeñas, en todos los órdenes de la vida nacional, pero especialmente en las tareas rurales, a las que se dedicaron no pocos millares de españoles e italianos, así como en menor escala, checoslovacos, alemanes, franceses asimismo, en el comercio y la industria, profesiones liberales, oficios y ocupaciones diversas.

Las corrientes inmigratorias a este país fueron abundantes en los años anteriores a la Gran Guerra, continuando después de 1918 con intensidad, hasta 1930, año en que, por efectos de la crisis mundial que también paralizó el progreso ascendente de la República Argentina, fué necesario restringirla, a objeto de no aumentar la desocupación existente.

Si bien no hemos vuelto a los años prósperos, cuando las posibilidades eran mucho mejores en el sentido de la confianza en los negocios y en las empresas productivas, la República Argentina tenía vaticinado que sería una de las primeras naciones que lograrían salvar sus dificultades, internas y externas, y ello es tan cierto que, año tras año, se nota un apreciable aumento en las exportaciones, lo que demuestra que fuera de toda duda, el país se va aliviando de la aguda crisis que lo sorprendió.

Desde el año 1930 se han creado juntas de Granos y Carnes para el control del comercio de esos productos; con la Corporación de Productores de Carne se ha creado una sociedad que permite realizar cuotas de exportación asignadas; la ley reglamentaria del petróleo ha fijado en términos precisos su explotación; la ley de elevadores de granos es un medio eficaz para la defensa y clasificación de las cosechas de cereales; la ley de Crédito Agrario ha permitido al Banco de la Nación extender el número y las facilidades de los préstamos rurales; la ley de vitalidad abordó el estudio y construcción con re-

ner ninguna otra propiedad rural; obligarse a habitar el campo con su familia construyendo una habitación adecuada, dentro de los seis meses de su adquisición; no adquirir más de una parcela por familia y destinar una parte de la propiedad a explotación de granja, dando preferencia a los productos propios de la zona, y otra parte a la plantación de árboles frutales y forestales, en la forma y cantidad que será reglamentada.

Para llevar a cabo este vasto plan de colonización, en el proyecto se autoriza al Banco Hipotecario Nacional para emitir hasta 100 millones de pesos moneda nacional, en cédulas hipotecarias y que se denominarán "cédulas hipotecarias de la pequeña propiedad rural", con el 5 por 100 de amortización y el 0,25 por 100 de comisión, cuyas cédulas serán destinadas a la adquisición de las tierras. Igualmente se determina que a las sumas que los adquirentes deben abonar por amortización e intereses, en largos plazos, se agregará una cuota equivalente a un seguro de vida, quedando, en caso de fallecimiento, canceladas todas las obligaciones y la propiedad escriturada definitivamente en favor de la familia del comprador.

Entre otras disposiciones que atañen a la reglamentación, se establece que el producido de los servicios de amortización e intereses, será invertido por el Banco Hipotecario Nacional en la adquisición de nuevas tierras a los fines de esta ley.

El proyecto referido es probable que obtenga una pronta sanción, por ser el autor, diputado Cafferata, uno de los miembros más conspicuos de la Cámara de Diputados y pertenecer al bloque de la mayoría. No creo que la representación socialista — que es minoría — combata el proyecto, sino que lo perfeccionará en cuanto fuese posible.

Cuando me decidí a colaborar en EL PROGRESO — órgano que me fué muy familiar en mi juventud — con estas "Crónicas argentinas", prometí a su gentil Director no hacer literatura, sino reflejar el ambiente argentino y americano, con la mayor verdad, para mejor conocimiento de los que se proponen emigrar de Galicia y para recreo espiritual de los que aquí tienen parientes y amigos, o vivieron en el país y aún mantienen la curiosidad de sus constantes progresos.

Que unos y otros me perdonen la atención de estas líneas, a vuelo de pluma.

Alfonso DIAZ
Buenos Aires, julio 1935.

Rusia construye ahora el submarino sesenta

Hace cuatro años sólo poseía quince

Londres. — El colaborador marítimo de "Daily Telegraph" pretende saber de buen origen que la unión Soviética ha colocado las quillas para la construcción del 60 submarino de la flota rusa.

Hace cuatro años los Soviets no poseían más que 15 submarinos, la mayoría de los cuales eran de construcción anticuada. Al comenzar el año 1937, por lo menos, 55 submarinos del modelo más moderno estarán al servicio de la flota rusa.

La base principal de submarinos soviéticos es Kronstadt. Otra de las bases es Vladivostok.

También parece que en la actualidad se están construyendo varios cruceros y destroyers, dos "dreadnoughts" están siendo modificados y modernizados.

De seguir este curso, la flota submarina soviética será dentro de poco superior a la de Inglaterra y tal vez lo es ya en estos momentos.

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes,

Avenida de Morel, 16-2º

Teléfono 114.

Para limpiar

y teñir sus trajes con garantía,

mándelos a la

Tintorería "Los Mil Colores"

Señora:

Plisados fuertes

Gran variación.

Se entregan en el acto.

Tintorería "Los Mil Colores"

Certificaciones penales y últimas voluntades, urgencia, intereseles a Reija, Gerola Hernández, 23, Lugo.

Anunciese Vd. en

EL PROGRESO

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Y

SANEAMIENTO

hijo de

DEMETRIO ALVAREZ

M. Becerra, 26 - Teléfono. 54 - Apartado. 20

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Ex-alumno interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveitia de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la Clínica del Prof. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg

Santo Domingo, 41-2.º T. 308 - CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 8 Ferrería L.º Asturiz

HORARIO de TRENES

DESCENDENTES			
Núm.	Naturaleza	Horas de Llegada	Admite viajeros en trayectos
481	Mensajerías	6,25	Madrid a Coruña
405	Expreso	8,55	id. id.
421	Correo-expreso	13,45	id. id.
425	Correo-ómnibus	18,15	Vigo a Coruña
ASCENDENTES			
426	Correo-ómnibus	10,05	Coruña a Vigo
406	Expreso	14,25	Coruña a Madrid
482	Mensajerías	19,30	id. id.
		22,35	id. id.

+

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. JUAN CARREIRA Y CARREIRA
Que falleció en esta ciudad el día 29 de julio de 1933
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.

SU AFLIGIDA ESPOSA Y FAMILIA,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan a alguna de las misas que durante toda la mañana del día 29 de julio se dirán en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), favor por el cual les vivirán eternamente agradecidos.

Lugo, 28 de julio de 1935.

+

SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
D.ª PILAR FERNÁNDEZ GONZÁLEZ
DE BOURIO
D. E. P.

SU FAMILIA,

Ruega a sus amistades, una oración por su alma, y asistan a alguna de las misas que se celebrarán desde las siete a las doce de la mañana del día 29, en la iglesia parroquial de San Froilán, favor que agradecerá.

Lugo, 28 de julio de 1935.



"El estómago
es el manantial
de alegría de la vida"

*
Cuidelo usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

VENTA:

Número suelto del día, quince céntimos. Atrasado, veinticinco céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCION

En Lugo, capital, 2'50 pesetas al mes. Fuera, 7'50 pesetas trimestre.

CIEN DIAS EN LA CARCEL

ELESCALO

¡En libertad!.-El fondo humano del delincuente.-La ducha.-Mientras los guardias dormitan.-El hombre araña.-Una visita de cortesía.-Colofón

VIII y último

¡En libertad!

Al poner término a este reportaje he sentido idéntica impresión que aquel día en que mi nombre fué gritado por un vociferador y a continuación se me dijo: ¡En libertad!

Como sonaban aquellas palabras en mis oídos! Con qué gratitud! Qué sensación más agradable! ¡Libertad, libertad!

Al colocar las líneas finales a esta serie de artículos, he vivido en el recuerdo de aquellas horas solemnes, de aquellas horas en que el pecho se me inundó de alegría y de aire de la calle. Salimos dos, otro muchacho y yo. ¿Qué gente había esperándonos a la puerta para darnos un abrazo!

El fondo humano del delincuente

Y cuántos abrazos y apretones de manos recibimos en el patio al salir! Muchos aún sin negar su contenido por nuestra liberación, sentía el desconsuelo la cercanía de hallarse sin nosotros. En la cárcel hay quien sepa querer, quien preste su afecto a las personas. Por eso yo, al hacer recuento de aquella vida extraña, sería un indigno que traicionara mi propia conciencia si no reconociera que todos aquellos malvantes, todos aquellos criminales, todos aquellos rateros, aquellos anarquistas, aquellos partidistas y aquellos inculpadores a la rebelión, eran, en muy diversas ocasiones — casi siempre — buenas personas. Lo crean. Tenían un fondo humano todos aquellos que era muy superior al espíritu de delincuentes. Mataban, robaban y hacían todo lo que hacían, pero a pesar de todo no siempre estaba ausente de ellos el corazón. Y el corazón es la más preciada joya del individuo.

La ducha

La tarde iniciaba su declive. En el patio solo habíamos hasta media docena de reclusos. Los demás dormían la siesta, o jugaban a los naipes, en las brigadas. Los que pasábamos a las brigadas, en aquellas horas, nos distraíamos ejerciendo una función higiénica y sanitaria, personal. Nos duchábamos. Unos a otros nos lanzábamos cubos de agua. Solo así era posible mantener en raya a la miseria. Muchas, muchísimas veces presenciábamos el espectáculo — que al principio nos producía asco, luego, la fuerza de la costumbre nos lo convirtió en distracción — de los pijos haciendo equilibrio en los alambres del tendero. No nos faltó más que

quemarlos en una cajita de betún — como cuenta Remarque en "Sin novedad en el frente" — para que nos hicieran reír con su repiqueante craca-er...

Mientras los guardias dormitan

Un sol tropical derramaba raudales de un fuego lento. Sentimos un peso abrumador, de monorra. Nos hemos repartido la sombra bajo la chapa de una marquesina. Yo juego al ajedrez con el "loco falsificador". Otros juegan a los dados, y algún grupito charla en voz baja. Hay un silencio realtivo, el silencio envolvente de una tarde de verano, cortado por el zumbido de un abejorro ronroneador...

Los guardias dormitan, descalzados la cabeza y los brazos apoyados en el respaldo de una silla. El loco falsificador y yo hemos comenzado la tercera partida de la tarde. — ¡Alí! cuatro, dama. — Peon, cinco, rey. Yo estoy más loco que el loco. Tengo la cabeza llena de cuadros blancos y negros. Quiero ganar a todo trance y no me es posible. Este loco cree que me gana a todo y al ajedrez. No sé...

El hombre araña

Un guardián se ha despertado. Es natural que haya ocurrido así, porque está gritando: — ¡Bajar, canallas, o disparar! — ¿Qué ocurre? — pregunto al loco. — Mira... me dice, señalándome a la pared. Sencillamente. "El Lali" y otros dos trepan por la pared. Ya uno está en el tejado. Un escalador habilidoso. Subieron a la marquesina y por la parte angular, aprovechando las salientes de la pared y algunos hierros de las ventanas de la parte superior del caserón, han intentado darse a la fuga. Treinta años de futura condena bien merece ese sacrificio...

Pronto han acudido otros guardias al patio. Cada uno empuña su pistola, pero ninguno se atreve a disparar. Pronto se ha avisado a la Guardia civil que hace turno en el patio de mujeres y a la pareja que está en la sala de audiencias. Carreras. Gritos. Conminaciones. Los fugitivos continúan ascendiendo y el que está en el tejado no se advierte desde aquí. Junto a la cárcel hay una iglesia. Intentarán evadirse por ella, entrando por el campanario. Los gritos continúan. La Guardia civil ha descubierto los cerrojos y se ha montado una guardia segura en la calle.

Los fugitivos se entregan. Saben lo que hacen. Treinta años pesan mucho, pero la vida es muy preciosa. Los guardias no dispararían, pero los civiles... son muy decididos. Todo terminó en unas horas de celada, con incomunicación absoluta y el traslado al Monjuich andaluz.

Una visita de cortesía

Este "Lali" no se ha olvidado de mí. Un día me han avisado que alguien quería verme con urgencia. Yo dormía, aun. Era muy temprano, relativamente. — No ha dicho quien es — me dicen. — Bueno — contesto resignado — hágalos pasar. Un hombre ha entrado en mi habitación. Me he incorporado en la cama para recibirlo. Es "El Lali". — No vengo a llevármelo nada — me contesta irónico. — Ya sé, hombre: que traes, lo pregunto. — Nada. He venido andando desde X... Me escapé de allí y quiero ver la forma de atravesar la frontera. ¿Tu eres? — No sé, hijo; no sé. — "El Lali", un hombre que podía ser millonario, no tenía ni cinco... Le he invitado a almorzar, y he paseado con él unas horas. No ignoraba el riesgo que podía correr acompañándolo, pero...

Pocos días han bastado para que cayera de nuevo en manos de la Policía. La Prensa me dió la noticia. Sinceramente, lo lei conmovido. Pero... Hueigan toda clase de consideraciones como colofón. La exposición de los hechos, meramente objetivo, habrá bastado suficientemente para que esas consideraciones, junto con las hechas entre artículo y artículo, pueda acabarlas el lector. Volvamos al principio. La cárcel es un mundo extraño. Un mundo distinto al nuestro, al de la calle. Y para terminar una afirmación: La cárcel no tiene razón de existir. Todo consiste en la falta de educación. De aquí se deriva todo lo demás. Sin educación no es posible que pueda hacerse una moral, ni una conciencia, ni aún siquiera una responsabilidad... Eduquémos a los hombres desde que son niños y así no se dará el triste y peregrino caso de que haya ladrones que no se atrevan a contar, porque no saben, la cantidad que robaron...

Colofón

Huelgan toda clase de consideraciones como colofón. La exposición de los hechos, meramente objetivo, habrá bastado suficientemente para que esas consideraciones, junto con las hechas entre artículo y artículo, pueda acabarlas el lector. Volvamos al principio. La cárcel es un mundo extraño. Un mundo distinto al nuestro, al de la calle. Y para terminar una afirmación: La cárcel no tiene razón de existir. Todo consiste en la falta de educación. De aquí se deriva todo lo demás. Sin educación no es posible que pueda hacerse una moral, ni una conciencia, ni aún siquiera una responsabilidad... Eduquémos a los hombres desde que son niños y así no se dará el triste y peregrino caso de que haya ladrones que no se atrevan a contar, porque no saben, la cantidad que robaron...

Carlos RIVERA (Prohibida la reproducción)

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta" de la cantidad asignada para la adquisición de material y mobiliario pedagógico con destino a escuelas nacionales de Primera enseñanza. — Otras declarando creadas con carácter definitivo varias escuelas nacionales. — Orden de Trabajo disponiendo que los vicepresidentes de los Jurados mixtos convoquen a los respectivos representantes patronal y obrero a efectos de lo prevenido en el párrafo sexto de la base segunda de la reforma de la ley de Jurados mixtos. — Relación de las bajas ocurridas en el consejo de porteros de ministerios civiles. Extracto del "Boletín Oficial" El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue: — Circular sobre la ley contra el paro obrero que se refiere en su artículo 15 a los beneficios a los que comenzando la edificación antes del 31 de diciembre de 1936, los que consisten en la exención tributaria por 20 años en unión de la gratitud absoluta de las licencias de obras y otros impuestos de carácter municipal. — Edicto del Ayuntamiento de Germe anunciando que se abre concurso por el plazo de un mes, con el fin de que los propietarios de fincas urbanas situadas en las entidades de población denominadas Chao, de la parroquia

de Cabreiros, que reúnan las debidas condiciones para instalar la escuela nacional de niñas de dicha parroquia presenten las oportunas proposiciones en la secretaría de dicho Ayuntamiento. — Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de esta capital durante el mes de mayo del corriente año. — Relación de los vocales natos designados por el Ayuntamiento de Trasparga a los efectos de la formación del repartimiento general de utilidades para 1935. — Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Valle de Oro durante los meses de febrero y marzo. — Edictos de diferentes juzgados de la provincia.

BEGONTE

Begonte.—En una romería celebrada en la parroquia de Falmil, por antiguos resentimientos, se suscitó una reyerta, entre el vecino de la misma, Manuel Prado Méndez, de veinte años, y el de la de Damil, Ramón Vázquez Moreno. De la refriega resultó este último con una herida en el vientre y otra en el brazo izquierdo, las cuales fueron calificadas por el médico titular de pronóstico reservado. El agresor fué detenido ingresando en el depósito municipal a disposición del juzgado correspondiente.

Cámara de Comercio

La construcción del cuartel de la Guardia civil

Después de celebrada la sesión de anteyer por la Cámara se recibieron nuevas noticias relacionadas con la construcción del cuartel de la Guardia civil, que con mucho gusto hacemos públicas, pues son demostración grande del interés que pone en el asunto el insigne y destacado gallego que hoy está al frente del ministerio de la Gobernación. Son las siguientes:

El ministro de la Gobernación saluda al señor presidente de la Cámara de Comercio de Lugo, su distinguido amigo, y se complace en incluirle la carta que recibe del señor inspector general de la Guardia civil, por la que verá han sido apoyadas con todo interés sus gestiones con respecto a la terminación de la casa cuartel de esa provincia. Manuel Portela Valladares aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecerle las seguridades de su distinguida consideración. Madrid, 24 de julio de 1935. El inspector general de la Guardia civil.

Excmo. Sr. D. Manuel Portela Valladares. Mi querido ministro y amigo: En contestación a los deseos que me expresó, cúmpleme manifestarle que hasta la fecha no ha sido distribuido el edificio consignado en el actual ejercicio, para la construcción de casa-cuartel, tomándose nota preferente del de Lugo, cuya terminación estaba a resultas de la existencia de numerario, por lo conveniente que es, en evitación de perjuicios no demorar su realización, celebrando mucho pueda quedar complacido. Como siempre, le saludo afectuosamente su buen amigo que extremo su mano, M. Cabanellas. Madrid, 18 de julio de 1935. La Cámara se complace en hacer público su agradecimiento al señor Portela Valladares por haber atendido su ruego con el interés y la actividad tan características en él que durante tantos años representó en Cortes a esta provincia.

«Cántigas e Aturuxos» La verbena de hoy Esta noche a las diez y media de la noche y en el Campo Municipal de Feria, esta colectividad celebrará una gran verbena, la cual estará amenizada por dos nutridas y afinadas bandas de música, en la cual lucirá una sorprendente iluminación eléctrica, la que estará a cargo del afamado electricista señor Castañón. Los señores socios tendrán entrada gratuita, y la directiva se reserva el derecho de admisión.

BARALLA

Un camión se despeña por un precipicio Baralla.—Un camión que conducido por su propietario el vecino de esta villa Manuel Lastra Fernández, circulaba por la carretera general de Madrid a La Coruña, al llegar al kilómetro 480, a causa de un falso viraje, se fué por un precipicio de siete metros de altura. El vehículo, después de dar una vuelta de campana, fué a caer un lado del río Constantín, quedando completamente destruido. A consecuencia del accidente, resultó el Manuel Lastra con contusiones en la ceja izquierda y en la pierna derecha. El vecino de la parroquia de Neira de Rey Pedro Fernández Méndez, que le acompañaba, resultó milagrosamente ileso. Como el conductor del camión carecía de los permisos de conducción, circulación y patente nacional, fué denunciado a los señores ingeniero jefe de Obras públicas y al señor Delegado de Hacienda.

Hurto de efectos

Baralla.—Por la Guardia civil del puesto de esta villa ha sido detenido el vecino de la misma Víctor Díaz Gomarás, súbdito portugués, como autor del hurto de un radiador y otros efectos, de un camión propiedad del vecino de Vivero, José Ban Ventín. Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción de Becerreá.

TRANSPORTES POR CARRETERA

G. O. M. Casa Central, MADRID, Morería, 10, Teléfono, 76.549 Servicio rápido de transportes de toda clase de mercancías procedentes de Madrid, Valladolid, León, Benavente y otros puntos. Garantizadas de todo riesgo - Entregas a domicilio - Tarifas económicas Encargos en Lugo, García Hernández, 5. (Antes San Marcos) TELÉFONO, 176

ADIOS MADRID...

"Que te quedas sin gente"... Se despueblan sus calles, que hacen poco no daban lecho suficiente al río humano de la muchedumbre, se cierran los teatros y los salones; se entornan persianas y las puertas; se corren los cerrojos, y ruedan los equipajes con premura hacia los extendidos brazos del ferrocarril... Golondrinas del verano, volvémos al nido de la roca marina, al costanero albergue de la ribera cántabra. No vamos a buscar diversiones ni agasajos ni llevamos vestidos "nuevos" ni traza pomposa; ansiamos aire puro; reposo apacible; despliegue de paisajes, opulencias de horizontes. Un fuerte anhelo de libertad nos empuja hacia la playa y el valle; hacia el monte y el campo. Sentimos de pronto la inquietud doliente del cautiverio, y se nos figura que la estación del Norte nos abre compásiva la puerta de la cárcel. Y no padecemos desamor al dejarte, Madrid, pueblo hospitalario y sonriente. Tu vida singular nos apasiona. Tus costumbres, únicas, son para nosotros materia inagotable de curiosidad; no acabamos de hacer observaciones raras sobre el goce que aquí se experimenta, de andar por las calles muy despacio y trabajar en casa muy deprisa; sobre el procedimiento milagrero por el cual se llenan a todas horas los cafés, los teatros, los cines, los paseos y las aceras, de gente que no tiene dinero y el que gasta...

Eres un puro acertijo, ilustre villa de los impuestos; corte fabulosa de los milagros. De todos los confines de la patria venimos a ti en afanosa solicitud no sabemos de que: hay en el tumulto de tu peregrina existencia una estimulante ansiedad que nos arrastra: artistas, políticos, sabios, apóstoles, laborantes y desocupados, a ti acudimos con supremo interés, como si detrás de tu sonrisa picarosa y ma-

nola tuvieras el tesoro de ilusión que cada cual persigue... ¿Quizás no es otra cosa lo que buscas en tus entrañas el municipio, levantando en terremoto tus adoquines todos los días, y todas las noches, con inverosímiles pretextos! También las autoridades tienen "un ideal", y tu eres el más castizo pueblo de las paradojas... Pero sirena, esfinge, sima o paraíso, en este tiempo estival escondes tus encantos, ocultas tus sortilegios y te desmayas bajo el sol, quieta y ardiente, en siesta perezosa. Roto el hechizo de la inquietud, nos desprenderemos de las cadenas con que nos aprisiona y corremos libres de sugerencias, fuera de las complicadas redes de tus calles levantadas en barricadas eternas a lo largo de una urbanización absolutamente fantástica...

Adorables emociones nos esperan en la brava costa, en la amada orilla de nuestro mar. Hemos de sentir en la carne el calor del sol, las espumas con que las olas rompen en sollozos; hemos de escuchar el temblor gallardo de las fuerzas del monte, el cantar suave de los arroyos en la campiña, la algarazara de los pájaros libres, el tumulto del viento en los pinares; hemos de sentir palpar las tinieblas en el bosque bravo, cuando la tarde muere, y hemos de ver despuntar la aurora al borde del cielo pálido, cuando el paisaje despierta y el día nace... Pero todas estas cosas inefables y otras muchas secretas y sutiles que vamos a sentir y a contemplar, no han de hacernos olvidar, Madrid, insigne villa de la ley de Inquilinato, pueblo gentil de las inverosimilitudes y las sorpresas; si a tus brazos nos torna el destino, de nuestras visiones y visiones traeremos para ti un recuerdo de artistas, muestra de gratitud y devoción. ¡Adios, Madrid!

Concha ESPINA (Prohibida la reproducción)

Los paseos de hoy

Programa de las obras que ejecutará la banda del regimiento de Zaragoza 12 en la Plaza de la República en el día de hoy, de 12.30 a las 14: Primera parte. — "Salero de Cádiz" (primera vez, pasodoble). Font y de Anta; "La rapacina" (rapsodia asturiana), Reñé; "El trust de los tenorios" (primera vez, selección), Serrano. Segunda parte. — "La picara molinera" (fantasía), Luna; "As turias" (capricho sinfónico), Traide; "Guitarra española" (pasodoble), Font y de Anta.

La banda municipal interpretará en el paseo de esta tarde, de ocho a nueve y media, el siguiente programa: Primera parte. — "Los caracoles" (pasodoble), Marquina; "La Dolorosa" (selección), Serrano; "A foliada", Chané. Segunda parte. — "Rosamunda" (obertura), Schubert; "Cádiz" (segunda fantasía), Chueca; "Puentareas" (pasodoble), Soutullo.

Suscripción para el monumento a Concepción Arenal

Suma anterior, 7.224,95 pesetas. Andrés Conde Vázquez, 1; Jesús Ares Regueiro, 1; Pedro Paz Freire, 2; Camilo Rodríguez, 0,50; Manuel Saco Rodríguez, 0,50; Antonio Piedraocha Aceión, 2; Luis Baamonde Cao, 0,50. Antonio Fernández López, 5; Sacramento Regueiro Vila, 1; Jesús Lamela Fernández, 5; Eduardo Lamela Navia, 5; Manuel Menéndez Rodríguez, 1; José Adrián Pestaña, 1; Darío Fernández Guillán, 2; Daniel Pérez Folguera, 2; Juan Saavedra Rois, 2. Suma y sigue, 7.256,45 pesetas. Los donativos se reciben en la Dirección de la Prisión y en las Redacciones de los periódicos locales.

Robo

Finalmente ocuparon el banquillo de los acusados para responder de un delito de robo por el que habían sido procesados en el juzgado de Manforte Evaristo Iglesias y José Rodríguez Vázquez. El representante del ministerio fiscal solicitó para Evaristo la pena de seis años de presidio menor y para José, la de cuatro meses de resto. Defendió el letrado señor García Ferreiro, abogando por la absolución de sus patrocinados.

Recaditos y denuncias

Algunos vecinos de la Avenida de Muret se acercaron a nuestra Redacción, para denunciar que en la casa número 10 de dicha vía existe un pozo negro, lo que ponen en conocimiento, por nuestro conducto, de la autoridad correspondiente.

Crónica judicial

Tenencia de armas Ayer se celebró en la Audiencia con la intervención del Tribunal de urgencia la vista de una causa por delito de tenencia ilícita de armas instruida en el juzgado de Sarria contra Jaime Doval Casarell y Jesús Pérez Montero. La Sala dictó sentencia condenando a Jaime a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y a Jesús, a la de 200 pesetas de multa. La defensa estuvo encomendada a los licenciados señores Páramo y Pardo.

A continuación se vió otra causa por análogo delito, procedente del juzgado de Sarria contra Ramona Rivero. El fiscal solicitó para la acusada la pena de seis meses y un día de arresto. Estuvo encargado de la defensa el letrado señor Morros.

Datos demográficos

Día 26. — Temperaturas: máxima, 26,50; mínima, 16,00; ciliación, 10,50; media, 20,00; temperatura a las ocho, 22,00. Día 27. — Mínima, 15,75; peratura a las ocho horas, 22,00. Nacimientos: Fred Gerardo Emilio von der Sel Romero, Carmen Rodríguez Flores, María Társila Rodríguez Seijas. Hoy corresponde el turno a las farmacias de Salvador Castro Freire, en el calle de San Pedro y a la de Carlos Alonso Hortas, en la plaza del Campo.

Farmacias de guardia

ALMANAQUE Hoy: San Víctor, San Celso y San Eladio, y San Inocencio. Sale el Sol a las 5,7 y a las 7,35. La Luna sale a las 2 de la noche y se pone a las 6,12 de la tarde.

Diario de la ciudad

La Cámara de Comercio recibió buenas noticias de Madrid referente a la construcción del cuartel de la Guardia civil, lo que nos está dando que bastante, pero que se espera tenga pronto solución favorable. La música municipal sonó en la Puerta de San Pedro, continuando así sus conciertos de los sábados en los barrios. La animación, como en anteriores, estuvo en el Ministerio donde la afluencia de bañistas sigue siendo extraordinaria. La vida espectacular tuvo un momento de auge con la función de cine en el Círculo, el debut de una buena pareja de baile en Mercantil. También en el teatro continuó cosechando muchos aplausos el duelo Malvar. El tiempo, sin calor ni humedad, es una delicia.

LOS QUE VIAJAN

Regresó de Madrid el diputado a Cortes, don Angel López Pérez. Después de haber pasado unos días en Lugo, salió para La Coruña, el ex gobernador civil, don Fernando Suárez, con su hijo. Estuvo ayer unas horas en Lugo de paso para su casa Ribadeo, el ex diputado a Cortes don Ramón Bustelo con su familia. Salieron para La Coruña señores de Pérez de García Murza, Rita (don Diego y Díaz (don Ernesto).

Casa Juanito

Mercería-Novedades SENOR: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y rico surtido en lanas, labores, broche, clips, libritos, tonos, encajes, medias, etc. nos y todo lo ella ionado con rano de mercería.

- Casa Juanito

CONDE PALLARES, 14.—LUGO

De la Policía urbana

Multas.—Fueron multados siguientes: Miguel Rey, con 2,50 pesetas; José Díaz, con 5; Antonio Pardo, con 5; Claudio Gault, con 5; Luis López, con 5. Denuncias.— Por depósitos en la vía pública denunciada Visitación Marín. Para el consumo público sacrificaron en el Matadero público 29 reses vacunas y 5 brios. Entraron en la Plaza Abastos 1.050 kilos de peses.

Estación Pecuar Regional de Lugo

Observaciones meteorológicas Día 26. — Temperaturas: máxima, 26,50; mínima, 16,00; ciliación, 10,50; media, 20,00; temperatura a las ocho, 22,00. Día 27. — Mínima, 15,75; peratura a las ocho horas, 22,00.

Datos demográficos

Día 27. — Nacimientos: Fred Gerardo Emilio von der Sel Romero, Carmen Rodríguez Flores, María Társila Rodríguez Seijas. Hoy corresponde el turno a las farmacias de Salvador Castro Freire, en el calle de San Pedro y a la de Carlos Alonso Hortas, en la plaza del Campo.

Farmacias de guardia

ALMANAQUE Hoy: San Víctor, San Celso y San Eladio, y San Inocencio. Sale el Sol a las 5,7 y a las 7,35. La Luna sale a las 2 de la noche y se pone a las 6,12 de la tarde.